
польського уряду Міський фінансовий комітет не має грошей на допомогу для 
безробітних, але ухвалює $2ДОО для панської 

спортоеоі організації.

Сенатор Норіс запитує, чи Злучені Держави не будуть остотеч- 
но наглядати за виборами в Панамі, Ірландії та инших 

країнах, де є противні фракції.

ВНУТРІШНЯ ПОЗИЧКА РА
ДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

МАСОВКИ МІТІНҐ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У 
ВІННІПЕГУ УХВАЛИВ РЕЗОЛЮШЮ ПРОТЕСТУ ПРОТИ 
РОЗВЯЗАННЯ ПОЛЬСЬКОЮ ВЛАДОЮ ГОЛОВНОГО 
РОБ-СЕЛЬ КОМПЇТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВІНІ 
У ЛЬВОВІ ТА АРЕШТУВАННЯ ЙОГО ЧЛЕНІВ.

На засіданню міського фі
нансового комітету у Вінніпе- 

МОСКВА. — Робітники й се- Кгу, що відбулося в минулу пят- 
ляни Радянського Союза зло- ницю по полудні, ухвалено ре

золюцію до домініяльного уря- 
рублів позички на індустріялі- ду, щоб підчас слідуючого по
за цію країни. Обчислення ви- репису населення записувати 
казують, що на позичку скла- як Канадійців усі особи, уро- 
дало більше як шість міліонів джені в Канаді від брнтійських 
робітників, включаючи й тих, або натуралізованих горожан. 
що працюють, по ріжних бю- Резолюція піде під ухвалу мі
рах.
221 міліонів 300 тисяч рублів.
Позичка піде на збудування сіданню фінансового комітету 
соціялістичної індустрії в Ра- цідчиущю листа від і^анітоба 
дянському Союзі. Корлінг Асосіейшен, яка то ор

ганізація домагається $2,500

ведливі президіяльні вибори. 
Він казав, що Злучені Держави 
дотримуються тої умови.

В перепалці з Бинггемом 
республіканський сенатор Но
ріс з Небраски поновив кри
тику політики уряду й запитав,

ВАШИНГТОН, 6. січня. — 
На вчерашній сесії сенату зно
ву атаковано уряд за його не
офіціальну війну проти Ніка-
рагви.

Демократичний сенатор Гві- 
лер з Монтаии вніс резолюцію, 
в якій,домагається, щоб сенат
ський комітет для закордонних 
справ основно розет іди в цілу 
нікарагванську ситуацію.

Демократичний сенатор Геф-

проти уділювання допомоги 
панській спортовін організації. 
Він домагався, щоб ці гроші 
були ужиті на допомогу для 
робітників, що є без праці й не 
мають з чого жити. Спортові 
гри 1 так відбудуться у Вінніпе
гу, казав він.

В той час, коли т. Колісник

жили більше як 200 міліонів
А

В .неділю вечером, дня 8. січня ц. р^дідбувся в Українськім 
чи Злучені Держави не будуть робітничім Домі у Вінніпегу великий мітінг протесту проти 
остаточно наглядати за вибо- розвязання польською владою Головного Робітничо-Селянсько- 
рами в Панамі, Ірляндії та ин- го Комітету Допомоги Жертвам ІІовіні у Львові й арештував
ши* країнах, де є противні со- чя деяких його членів. Промовцем на мітінгу був тов. М. Попо
ві фракції. вич. Він докладно росказав про нещастя, що навістило при
' Дебата, в конгресі була по- кінці минулого літа Підкарпаття, про допомогову акцію за
рівнююче -коротка. Демокра хідно-українських робітників і селян та спекуляції галицьких 
тичний конгресмен Год’лстон з патріотів на нещастю населення, а вкінці про відношення поль- 
Алабами, поновивши свій атак сько-шляхетської влади до рагуцковоі акції самих робітників 
на політику уряду, заяви», що j селян, яким поспішили на додгтгогу робітники й селяни Ра- 
умова, зроблена Генрі Л. Стим- дянської України, Канади й Злучених Держав, та про остаточ- 
соном'з воюючими фракціями, Ну заборону тої акції. Після доповіді, в якій тов. Попович 

Далі він сказав, ГОСтро напятнував польську владу за нечувані злочини, полов- 
що присутність американських HeHj нею над потерпівшим від повіні українським населенням 
моряків у Нікарагві пахне ім- Підкарпаття, він відчитав резолюцію протесту, яку зібрані при-

няли одноголосно. Головою протестаційного мітінгу був ал- 
Республіканськин конгресмен дермен тов. В. Н. Колісник, в секретарем тов. Д. Пристаиг. 

Бег з Огайо обороняв уряд ухвалена резолюція звучить: 
перед за 
го к^нґр

протестував проти давання до
помоги панській елортовій ор
ганізації, два инші “робітни
чі" алдермени у фінансовім ко
мітеті, Флай і Симпсон, вибра
ні з рамени Незалежної Пар
тії Праці, прилучилися до бур
жуазних алдерменів і разом з 
ними

Разом зложено позички ської ради в понеділок 9. січня.
Між' иншими справами на залий з Алабами, поновивши

своє домагання відтягнути мо
ряків з Нікараґви, заявив, що 
між міняйлами гроша з Вол 
стріту а римо-католицькою гі- 
єрархіею існує святий союз, н, 
підставі котрого держиться а- 
мериканське військо в Ніка
рагві.

Республіканський

*7
допомоги від міста. Є це пан
ська спортава організація, яка 
що-року відбуває зимою свої 

БЕРЛІН, 5. січня. — 3 руїн гри у Вінніпегу. , 
пять-поверхової фабрики ков- бік і минулого року, тов. В. 
бас в центрі Берліна, яка була Н. Колісник, комуністичний ал- 
знищена експльозією, видобу- дермен, рішучо запротестував 
то сього^ія 15 трупів. Одна 
особа все ще є загублена.

Комісія, що переводить слід
ство, заявляє, що нема ніякого 
звязку між експльозією а мі
сцевим страйком робітників 
при виробі ковбас.

доказували, що треба 
дати таку допомогу, бо, мов
ляв, спортова гра принесе ко
ристь для бизнесу міста.

Допомогу в суці $2,500 ухва
лено і вона піде під затведжеи- 
ня міської ради.

ПІДЧАС ЕКСПЛЬОЗІІ ЗГИНУ
ЛО 15 ОСІБ.є нелегальна

сенатор
Бинггем з Конектікут став на 
оборону уряду й заявив, що 
Злучені Держави заключили з 
більшістю фракцій Ніка(*гви

періилізмом

магами демократично-
гакем. РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ. АМЕРИКАНЕЦЬ ПІДРОБЛЯВ МЕКСИ

КАНСЬКІ ДОКУМЕНТИ..
умову, яка загарантовуе спра- I

“Ми, українські робітники міста Вінніпегу, зібравшись дня 
8. січня 1928 р. на масовому мітінгу числом поверх 1,000 осіб, 
рішучо й категорично протестуємо проти нового насильства, 
поповненого польською владою над робітниками й селянами 
Східної Галичини, окупованої силою польської шляхти та від
даної її на поталу аліянтською Радою Амбасадорів.

ТЕКСТІЛЬНІ РОБІТНИКИ В БОМБЕЮ 
ВИЙШЛИ НА СТРАЙК. МІСТО ПІДДАЛОСЯ ПІСЛЯ 

89 ДНІВ ОБЛОГИ.
ти" були писані одним чоловіX 
ком на одній і тій Амій мати- " , 
ні до писання. Це саме є вже 
доказом, що документи були 
підроблені. Як автентичні до
кументи з кількох урядових де
партаментів могли бути напи
сані на одній машині?

ВІЙСЬКО УБИЛО ПОВСТАН- 
ДОГО ГЕНЕРАЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 7. січня.
Сьогодня повідомлено во

єнний департамент, що генерал 
Вікторівно Барценас, повстан- 
чиіі провідник, який оперував 
У стейті Гвереро через мину
лий рік, зістав убитийА сутич
ці з федеральним військом в 
Г~іь Гіганте. Разом сЖм уби
то кількох повстанців

МІСТО МЕКСИКО, 3. січня. 
- Чоловік з "американською 

ЛОНДОН,- 7.'січня. - Депо- освітою" підробив 40 “офіці-
яльних” мексиканських доку
ментів, що були вжиті газета-'

Наприкінці серпня та в перших днях вересня 1927 р. жахли
ва повінь катастрофічних розмірів навістила цю нещасну укра- 

приневолив бомбейських вла- їнс-ьку землю, заливаючи сотки сіл та містечок Підкарпаття. 
сників фабрик залишити дум- Велике число сіл та містечок було цілковито знищено, кілька- 
ку про негайну знижку платні. сот осіб загинуло від повіні, а.десятки, тисях залишилися без 

Коли фабриканти, пробували даху над головою і без найменшого забезпечення, перед загро- 
накинути старі умови праці на зою ?кахливої смерти від голоду та наближаючогося зимового

\

БОМБЕЙ, Індія, 3. січня. — ша з Пекіну діз "Дейлі Експрес” 
каже сьогодня. що військ^ ре
акційного генерала Чан Цо- ми ' 'Рста Алн воєнної тропа - 
Лін» увійшли до Сучова після 1 :інди проти мексиканського

уряду.
До такого висновку прийшов 

КарлетоН Ьірлс, бувший дирек
тор тутешньої американської 
вищої школи, який щойно за-

Сьогодня викликано узброєну 
поліцію для розбиття страйку 
130,000 текстільннх робітниці».
Страйк вибух у текстільннх
фабриках Бомбею і вважаєть- текстільннх робітників після їх холоду. ...
ся відповіддю робітників на повороту до верстатів, робітни- Для помочі жертвам повіні з організовано °у Львові Го,- 
енробу власників фабрик пі^.ки поновно вийшли на страйк, -ювний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам По-

ВеДикі масові мітінги ткаць- віці. Цей Комітет видав поклик за допомогою. У відповідь 
ких робітників відбуваються на цей поклик зібрано фонди на Україні, в Злучених Державах кінчив основні досліди над під-
під керовництвом Робітничо- та Канаді і вислано їх до того Комітету, який знову розподі- АіАеРИК^НЦІ ІНСТРУКТОРА- робленими документами 
Селянської Партії. -™в їх між жертвами повіні через свої повітові та місцеві комі- МИ В САНДІНА. Уважають, що йоГо досліди

Страйкові провідники ка- тети, що їх поорганізовано по селах та містах навіщених по- 
жуть, що страйк буде довгий вінню околиць. , . . . и. .
і завзятий, однак дух страйке- Діяльність і зростаючий вплив Головного Робітничо-Ce- -“°РСЬКІ офіцири в іікараї ні 
пів є загаптований лянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні не подобалися повідомляють, що два дезерти-

польській владі, бо це було на шкоду'її політиці гноблення ри з тамошнього американсько- 
українських робітників і селян та винищування їхніх організа- : го корпусу є в повстанчім та- 
цій. Тому вона вирішила насильно припинити допомогову ^°Р’ генерала Сандіна і вгір.ш- 
працк) цього Комітету. Наприкінці листопада львівська полі- ЛЯЮТЬ Сандінових жовнірів^ 
цій розвязала цей Комітет і заарештувала всіх його членів, Звідо^щення з Нікарагви від 
домагаючись, щоб всі гроші, які залишилися дце для розподі- к'ль^.х дн™ вказували, 
лу між потерпівшими від повіні, було передано урядовим ста- Сандінові жовніри є добре 
ростинським комітетам. Зовсім природно Комітет відмовився вправлені н дисціпліновані та 
це зробити, бо це було-б проти бажань тих, що складали свої воюють знамениту, 
жертви на фонд допомоги, і через це трох членів Комітету й до
тепер тримають у вязниці. „

В виду цього, ми найрішучіше протестуємо проти цього 
насильства і домагаємося звільнення увязнених членів Головно
го Робітничо-Селянського Комітету Допомогу» Жертвам Повіні 
та залишення цьому Комітетові свобідної І і нічим необмеженої 
можливосте розподіляти допомогу та допомагати жертвам по
віні згідно з бажанням тих, що посилають свої пожертвування 
до цього Комітету. .

Ми домагаємося,"щоб втручання та перешкоджування поль
ської влади в цій чисто гуманітарній праці Головного Робітни
чо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам-Повіні були при
пинені.

89 днів облоги. На вулицях 
занятого міста лежать тисячі 
померлих, а ті, що ще при жит
тю, конають з голоду.

~t.

вишити число ткацьких вер
статів, які кожний робітник му
сить, доглядати.

Теперішній страйк наступив 
після довгої боротьби бомбей
ських текстільннх робітників 
проти невнносимих умов у 
фабриках. Попередній страйк

ВАШИНГТОН, 6. січня. - б>д>’ть переслані до американ
ського сенатського комітету, я- 
кий розсліджує опублікування 
документів у Злучених Держа
вах.

А

Бір.Тс каже, що всі "докумен
ті

НАСЕЛЕННЯ ПРОВІНЦІЇ МАНІТОБИ.СУН ЯТ-СЕНА ДО ІНДІЇ. що
>

1

Зі 111,040 чужинецького у- 
родження 72,364 або 65 про
цент є натуралізовані. Близь
ко 38,000 чужинецького уро
дження є зараховані як негра
мотні і 19.149 з них є в віці 
між 10 і 20 років, а 15,968 в ві
ці між 21 і 64 років.

Перепис населення Маиітобн, 
переведений 1. червня 1926 р., 
був десятим з ряду від 1870 ро
ку, коли утворено провінцію 
з частини території, набутої 
від Годсон-бейської компанії. 
Перший перепис був зробле
ний в листопаді 1870 року, ко
ли населення було 12,228. Слі-> 
дуючий перепис був переве
дений у 1881 .році, як частина 
загального перепису в домінії.

ОТТАВА, 6. січня. Пере
пис населення з 1926 року ви
казує, що за останніх 10 років 
населення Манітоби збільши-

МОСКВА, 2. січня. — Бритій- 
ська влада відмовилася дати 
візу,для вдови Сун Ят-Сена, ві
домої китайської революціо
нерки, і внаслідок того вона 
не змогла поїхати до Індії на 
запрошення Все - Індійського 
Національного Конгресу, який 
тепер засідає в Мадрасі.

Вдова Сун Ят-Сена вислала 
до конгресу телеграму, в якій 
висловлює свій жаль з приводу 
того, що не може відвідати те
пер Індії, та вказує, що бритій- 
ська влада, своєю відмовою ві
зи для неї, не хоче допустити 
до встановлення безпосередніх 
звязків між Індійцями а китай
ськими революціонерами.

Телеграма дай і каже, що ін
дійські й китайські революціо
нери повинні ще більше зма- ' 
гати до встановлення тісніших 
взаємин з метою повалити 
бритійський дмперіядізм, який 
є найбільшим ворогом націо
нальних визвольних змагань 
Індії й Китаю.

Сун Ят-Сен висловлює також 
надію, що індійський націо
нальний рух осягне нові успі- 
,ти в найближчому майбутньо
му, та просить не забувати, що 
боротьби проти імперіялізму 
не можна відокремити від за
довольнений СОЦІАЛЬНИХ по
треб широких працюючих мас 
народа.

НІМЕЧЧИНА МАЄ ЗА БАГАТО 
ЛІКАРІВ.

Союз німецьких лікарів був 
приневолений оголосити по
клик до німецької молоді, щоб 
не вибирала собі медичного 
звання. Статистика виказує, 
що. в Німеччині є тепер 40,000 
лікарів, себто 6,000 більше як 
перед війною.

2,000 лікарів, що недавно 
скінчили свої студії, недопуще- 
но до виконування практики в 
касах хорих, які є головним 
жерелом доходів лікарів:

лося на 85,000 осіб. На Ітчер- 
вня минулого [кку, коли пере
водився перепис, в Манітобі 
було 639,056 людей. З того 
на міське населення припадає 
278,858, а на фермерське — 
360,198.

Зі всього населення 528,016 
є бритійськими ■ уроженцями, 
включаючи 422,396 тубильців 
Канадійців, а 111,040 є чужи
нецького уродження. Перева
жаюча частина з них прибула 
з Европи. В Манітобі вроди
лося 333,871, а в Онтеріо 
59,410.

1 »

Ми апелюємо до канадійського уряду в Оттаві, щоб він 
підняв свій голос в обороні угнетених українських робітників 
та селян у Східній Галичині.

Ми апелюємо до всіх свободолюбних горойсан Канади при
єднати свій голос до цього нашого протесту”.

ЗАЯВА МЕКСИКАНСЬКОГО 
КОНСУЛА.

1 Копії повищої резолюції в англійській мові, підписані го
ловою і секретарем мітінгу, вислано до: канадійського премі- 
єра Кінга, польського амбасадора у Вашингтоні, польського 
консули в Монтреалі й до місцевої англійської Преси. Копію 
резолюції в українській Мові вислане До селянсько-робітничої 
газети “Наше Слово” у Львові.

*

КОМІСІЯ ВИПРАВДУЄ НІМЕЧЧИНУ. ТОРОНТО, 5. січня. —-Гене- 
рм Медіна Баррон, мексикан
ський консуль у Торонті, видав 
сьогодня заяву відносно резо
люції, що має бути внесена в 
парламенті, а яка. домагається 
його відкликання. В своїй за
яві він каже, що цей неоправда- 
ний напад на нього не є підтри
маний публичною опініею Ка
нади.

ВИКЛЮЧИЛИ ОПОЗИЦІОНІСТІВ з ц.в.к.
БЕРЛІН, 2. січня..— Саме те-1 дальність приписує Німеччині 

пер закінчила свою працю Версальськнй мировий дого- 
Норвезька Комісія Знатоків ; вір. У комісії засідали 
Міжнароднього Права, яка пра
цювала тайно протягом двох і 
nia років. Комісія розсліджу- 
вала питання відповідальносте

МОСКВА, 3. січня. — Згідно 
з постановою комуністичної

ковського, Смірнова, Троцько- 
го #-Каспарова.

Постанова, комуністичної 
фракції, яка була принят#пре
зидією, заявляє, що згадані о- 
позиціоніети були виключені з 
Комуністичної Партії за низку 
вчинків, ворожих Комуністич
ній Партії і Союзові Радян
ських Соціялістичних Респу
блік.

знато-
ки міжнароднього права пя- 
тьох держав, а іменно Голяндії, 
Швеції, Швейцарії, Фінляндії й 
Норвегії. Крім цього комісія 

за останню війну. У своїм іт- визнала, що постанови, ви му
ті, що обіймає 400 сторін, вона шені мировими договорами на 
оправдала Німеччину від вик- Німеччині, противляться всім 
лючної вдіповідальности за пришилам законів, принятих 
світову війну, яку то Відневі- цивілізованими народами.

УРЯД ВИСИЛАЄ ДО НІКА
РАГВИ 1,148 МОРЯКІВ.

ВАШИНГТОН, Я. січня. — 
Виявилося тепер, IUOjJTMU Злу
чених Держав висилає до Ніка
рагви не 1,000 моряків, як було 
зразу оповіщено, але 1,148. 
Вони відпливуть з американ
ських портів у понеділок.

ПОНАД М1ЛІОН БЕЗРОБІТ
НИХ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 2. січня. — В Німеч
чині є тепер без праці більше 
як міліон робітників. Є це ве
лике збільшення числа безро
бітних в порівнянню з почат
ком грудня, коли було без 
праці 831,000 робітників.

фракції президій Централ ьного 
Виконавчого Комітету Радян
ського Союза, президія на сво
їм засіданню ЗІ. грудня одно
голосно рішила виключити та
ких членів і заступників членів 
з Центрального Виконавного 
Комітету: Бєлобородова, Зі-, 
новєва, І щепка, Каменева, Ра-

v.
Член організації, що не читає 

своєї газети, подібний до того 
господаря, шо не оре своєї
ниви. і
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В СЕНАТІ ДАЛІ АТАКУЮТЬ УРЯД Українські робітники проте- ТОВ. КОЛІСНИК ПР0ТЕСТУ6 ПРОТИ 
КУЛИДЖА ЗА НІКАРАҐВУ. стують ПРОТИ ЗЛОЧИНІВ РОСТРАТИ ФОНДІВ МІСТА.
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВКГПГ, ВІВТОРОК, 10. СІЧНЯ меа. Число 4.

влжть. Коли в такому разі приїде до села для ревізії представ- дня пісдав до Ню Иорку до 
вашої влади, то вія вже ие селян mrgmme, чому вони самі “Асошіейтед Прес' телеграму 

<>» про себе не дбають, але таро комуніста запитає, про чиї він такого змісту: 
справи дбає. При центральній радянській владі є спеціальний 
комісаріат, що називається Ніродній Комісаріат Робітничо- 

$4 00 Селянської інспекції який слідить за виконуванням всіх ди-
— ректкв радянської влади в центрі окрузі, районі й на сеті. Це 

є найвідповідальніший комісаріат, він має повне право загля- ГМСТІІ"Н|<>~*^<
— нуги в роботу всіх держава** установ. (Головою цего комі-

■саріяту на Україні £ т. ЗатоеськНЙ.) ' иоімиш иоп мЯт і -Ніо-
. А тепер короткі підсумки; першою боЄВОЮ Й керовничою ;Явр Америки* S а. листоои* Віа 

організашєю в С.Р.С.Р. є Всесоюзна Комуністична Партія, 
стоїть на чолі політичного управління державою; другою ма

вшим і'ибітюто ФірЬерсм< Вашім Точресгео, мяіжироороваяе UOBOIO організацією є професійні союзи, до якої належать фа-
ау“т- *■* б>~" 

й ннші робітники, як також робітники освіти (вчителі, профе- 
00 І соРи * т- ин.); третьою — є Комнезами. Комуністична партія 

є не тільки тісно звязана зі всіми цими організаціями, але во
на є їхньою нерозлучную частиною. Кожний комуніст, де-б 
він не працював, мусить «іалежати там До профсоюзу. Це р- 
днаково відноситься як дб фабричного робітника, так і до ака
деміка чи до кароднього комісара, до голови держави.

Ці всі профсоюзи та комнезами, додамо також — коопера
тиви. про які ми поговоримо при иншій нагоді^- е найтісні
ше звязані зі всіма працюючими масами, з робітниками й, 
линами. Бо вони-ж день в день працюють разом, живуть разом, 
на кожному кроці стрічаються як в місті, так і в селі. Однакове 
соціяльне положення, однаковий матеріальний стан їх лучить 
разом. . Це бачуть безпартійні, це бачуть ті, що з якоїсь при
чини не належать ще до профсоюзів і комнезамів. Бачуть і 
знають, що про їхній добробут дбає лише організація. Вони 

Читаючи ворожі газети про комуністів в Радянськім Со- бачуть це на ділі. І всюди, чи уо до сільських рад, чи до цен- 
юзі. здається, шо комуніст ^.відгороджені там від загального тральних, чи то до індустріальних, чи до кооперативнх рад го- 
трудового населення китайським муром, що вони — якась окре- лосують на членів організації, в першу чергу на членів кому
на правляча каста, яка тільки наказує, а населення мусить ви- ністичної партії. . 
конувати. Пересічний несвідомий робітник, наслухавшись чи 
начитавшись такого, справді таки може часом повірити. Го
ловно, коли він візьме собі за взірець консервативну, або лі
беральну партію в Канаді,

Зараз в Канаді при домініяльній владі є ліберальна пар
тія. Що робітник або фармер має спільного з нею? Чи має 
вііі хоч сяке-таке поняття, як та партія збудована, з кого во
на складається, хто в ній верховодить, коли й де вона відбу
ває свої зібрання, шо на них говорить та ухвалює? Який, вза
галі, ця буржуазна правляча партія в Канаді має звязок з тим 
трудовим населенням країни, для якого вона видає закон?

Всі діла цієї, як і кожної иншої капіталістичної партії, за
муровані від робітника й трудового фармера. Ця партія при 
ходить до робітника й фармера тільки за голосами в часі ви
борів і то говорить їм не те, що говорить в нутрі свому член 
ству, дає обіцянки, яких ніколи не виконує.

Брати будову капіталістичної влади за приклад до будови 
радянської влади абсолютно неможливо. Радянська влада 
найтісніший звязок з працюючими своєї країни, вона сама по
ходить з глибин робітництва й селянства й То з їх найбідні- 
шої верстви.

Ми вже в першій з цих статтів вказували на численність Все
союзної Комуністичної Партії та на те, з кого вона складаєть
ся. В другій ми вказували на численність професійних союзів 
Та все-ж таки може, хтось сказати : Радянський Союз числить 
130 міліонів населення, а ми почисливши членство компартії 
й профсоюзів будемо мати разом 11,200,000 (одинайцять 
міліонів двіста тисяч). А тут треба ще зазначити, що комуні
ст одночасно є також членами профсоюзів.

Перш всего, рахуючи 130 міліонів населення Радянського 
Союзу, сюди включаємо всіх: старих і малих, працюючих і не 
робів. А до профсоюзів і компартії належать лише повно
правні громадяни країни. Однак великий процент повноправ
них громадян ще лишається поза цими організаціями, голов 
но на селах, серед селянства. Шо-ж1 ці громадяни роблять.-1 

ч Чи беруть вони участь в кброванню державою? А коли бе
руть, то як, через які орі лнізації?

Відповідь на ці питання є така: селянство має свою мо
гутню організацію, яка називається “Комітет НезаможНього 
Селянства" (Комнезами). Є це велика безіїартійна ррганіза- 
ція найбіднішого трудового селянства. Та організація вперту 
чергу пильнує, щоб всюди по селах і місточках до рад були 
вибрані тільки члени її організації; щоб всі бідняцькі верстви 
селянства належали до кооператив; щоб всяка допомога вла
ди була прави.тмш розділювцна між тими, кому вона потріб
на; щоб всякі кредити та пільги діставали ті, для кого вони 
призначені; щоб до сільських рад були вибирані члени цієї ор- 
і анізації незаможнього селянства. Бо радянська влада, це не 
тільки та, що сидить у Харкові чи Москві. Радянська мала 

це ради в кожному місті, місточку, окрузі, районі, селі. Ра 
дянська влада, це самі працюючі, це їх власна самодіяльність, 
організованість.

Трапиться, скажемо, таке: в одному селі бідніші селяни й 
середняки —. незорганізовані. Такий стан використали багат
ші ?Ьлнии (куркулі) й вибрали до ради своїх людей. Тоді 
ті вже радять на свою руку: землю неправильно ділять, подат
ки неправильно рбзспреділюють, подаючи вищій владі невір
ні статистичні дані про стан поодиноких господарств і т. ин 
Що тоді роблять незаможні селяни, бачучи таку несправедли
вість? Йдуть скаржитися до районної ради, до' окружної, або 
до центральної, пишуть про це до газети. Вища влада при
силає свого представника, той переводить ревізію, скликає' са
мо таки незаможне селянство і не плаче над його долею, але 

„ питає : Ви з'організаваиі? Чи у вас є куіітет незаможнього 
селянства? Чи ви сходитеся та обговЩюєте свої справи?
Ні? А чому? Коли ви самі про себе не дбаєте, то хто має про 
вас дбати ? Коли ви допустили до того, хоч вас є багато біль
ше, що куркулі пройшли до ради, то, чому тепер скаржитеся?
Чому не візьмете собі за приклад вашого сусіднього села? Ра
дянська влада спірається не на плаксивих хоч би й трудових 
елементах, не на тйх, що лише скаржаться, але на тих/що 
боряться, на елементах енергічних, свідомих.

Тому радянська влада й комуністична партія висилає для 
праці на селі комуністів, тому вона кожного селянськогег чер- 
воноармійця вивчає при війську не лише військового ремесла, 
але ремесла — сільсько-господарського будівництва, вивчає 
так, щоб він, вернувши з армії в село, був інструктором, вчи
телем селян; тому іфртія організує по селах комуністичні гур
тки Я місцевих свідоміших селян, комсомольські гуртки з се-' 
лянської молоді. А ті із свого боку є активними працівни
ками в Комітетах Незаможнього Селянства (Комнезамах), в ко
оперативах. Через ці організації вони закладають в селах ха- 
ти-читальні, селянські будинки, школи, встановляють в них 
радіо-гучномовці, якими звязують село з містом, з самими 
центрами — Москвою, Харковом, Київом. Селяни бачуть ро
боту комуністів і вибірають їх до рад. Вже й незаможне се
лянство знає, що коли воно вробить головою чи секретарем 
сільської ради комуніста, то він пильнуватиме справ бідніших 
селян Кодн-ж він щось споневірить, зробить на шкоду бід
нішим, то впершу чергу його потягне за це до відповідальнсі
сти комуністична партія й покаже йому, як козам роги пра-
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* метав

їм йому, а
Telephone: 51 465 ” Він звичайний собі чоловжге. 

Apr ос" ие ^ ЙОГО 6 десята» ЗОМЛІ,*ДВІ 
то треба сжи^Гкобпльчини, одно юта. девяте- 

■ «ЛУЖ 1Ю курі й з півнем, підсвинок, 
шо мають шестеро дітей (.дві доньки на 

відданні, двоє підпарубчаків, а 
то ще малі— до шкоди ходять), 

Однак фальсифікатори з ,ор- жінка, жінчина мати й корова... 
ганізації пана Корда далі прак- Одне слово — він хазяїн... 
тикують свої провокаційні під- ІІротподаток здав, подвірно- 
роблювання. ' : грошевий віддав... на насіння

Яка мета цих підроблювань? : залишив...
Чого хочуть добитися своїми Пудів із двацять так що â 
ділами Корд і Ko? Можливо, щйвого...
— сензаціі?

Ні, не тільки цензації. їхня

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ • впрем
■ernes, шо його

raiera жля робочого ложу — вижидать тре рим ва тиждень 
у вівторок, четвер- і суботу.

яка
підтримки рад", неначе-б то ма таку знооаш з -Ню-Пор* Амерікеи*.

1927 р*тему Стадій а Сталін, II.
кааж на всіданню московської пре
зидії. Після слів народнього
ра закордон*»» справ, статті « цілко
витою видумкою.
Резаік. 1. грудня, 1927 р.-.

ЧПередплата на рік
Чи була ця телеграма на

друкована ? А коли ні, то чо
му? Чи не "тому часом, що на
друкований телеграми Резвика 
иідорвало-б джерела доходів 
американського Угорця, чи у,- 
горського Американця, пана 
Корда?

“Ню-Порк Амерікеи" не 
вперше' пробує заробити на 
підроблюванню 
“інтервю” і “статтів” Сталіна. 
Мені відомо, наприклад, що в 
червні 1927 року “Ню-Иорк А- 
мерікен" опублікував фалши- 
ве "інтервн) Сталіна" з якимсь 
Сесилем Винчестером з приво-' 
ду “розриву з Англією", про 
відмовленняся від “світової 
революції’, про трус в Аркосі 
і т. ин. “Бюро вирізок Аргос", 
прислало мені тоді у звязі з 
цим преддоження- потвердити 
оригінал “інтервю” й стати йо
го клієнтом. Не сумніваючись 
в тому, що маю до діла з про
вокаторською справою, я то- 
ді-ж вислав до нюйорського 
“Дейлі Воркера” таке запере
чення:

*«уАдреса:
*UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Знову-ж таки (в його-ж ше- 
етеро дітей ! ) в його шість, ку
мів, шість кумась, дві нтровкн, 
шіі-ть сватів, чотігри ;ювнці- три 
свояки, чотири брати, трицять 
Tjxie племенвиків та племен- 
внць, липня ть сім сусідів (на 
однім кутку живуть! їй богу ! Y, 
пятнацять чоловіка дуже хоро
ших людей; у того, дивись, 
гвіздка, а в того ременю на че
резсідельника, а в того ще чо-

Winnipeg, Man., Canada.
I

мета — це підорвати той е- 
фект, який зробила радянська 
делегація в Женеві своєю де
кларацією про роззброєння. 
Чи дібються. вони Свого? Ро
зуміється. що ні! Підроблюван
ня буд? викрите (воно вже ви
крите), а факти залишаться.

А факти є такі, що С.Р.С.Р. 
є одинокою країною на світі, я- 
ка провадить мирну політику, 
що С.Р.С.Р. є одинокою краї
ною на світі, що поставила по 
чесному питання про роззбро
єння. Той факт, що агенти ка
піталу в боротьбі з мирною 
політикою С.Р.С.Р. примушені 
шукати допомоги у всяких пі- 
дозрілих'осіб, в ріжних розбій
ників пера — цей факт найкра
ще демонструє міць і прінці- 
піяльну силу ТОЇ ПОЗИЦІЇ, що її 
заняла делегація С.Р.С.Р. в Же
неві в питацню про роззброєн
ня”

ПО ПРАВИТЬ РАДЯНСЬКОЮ СОЦІА
ЛІСТИЧНОЮ ДЕРЖАВОЮ,

се-

/
неіснуючихV

го...
У його храм, новий рік, Водо

хреща, сорок святих, чисниці, 
масляна, заговінн, жилавий по
неділок, Явдохи, роаговінп, Ве
ликдень, вшестя, клечальна не
діля, зелені свята. Парсеки, 
Прокона, Петра, Полу негра, 
Ілька, Спа^а, перша пречиста, 
друга пречиста,- Семена, воз- 
движення, иекрйюа, Анд рея, 
Кузьми й Демяна, Михайла, 
Пилипа, ішлшіінка, різдво, Ме
ланки.

Це такі, що обовязково, — 
хоч лусни, а випий.

Вважайте далі.
Родини, хрестини, ВВОДИНИ, • 

заручини, весілля, похорони, 
девятий день, сороковий день,
РОКОВИНИ...

Як, по-вашому, все це не ви
магає?!

А корова отеДилася, а коби
ла лоша привела, а свиті опо
росилася?,..

Знову-ж таки кабана заколо
ли? :е і

Треба чи не треба?
А поїхати на базар чи на яр

МИ|ЮК? *
Чоботи треба?
Треба!...
А полити їх тііеба!?
Ні!?
Киньте, будь ласка, жарту-

В такий спосіб працюючі правлять своєю країною.

РОЗБІЙНИКИ ПЕРА.
(Сталін про підроблювачів “його статтів”.)

Розбійниками пера, або лі- Партії. Сталін тепер є найви- 
тературними злодіями назива датнішою особою в Радянсько- 
ють таких осіб, Які крадуть чу му Союзі. Довкола його іменн 
ж і статті або Твори, навіть чу- останніх два роки ломила свої 
жі переклади і підписують піл мечі опозиція, а поломила й 

"ними свої імена, приписуючи в зуби. Тож капіталістична пре- 
цей спосіб собі ті статті, або са тегіер вже підробляє не “ли- 

навіть переклади, сти Зіновєва", але “статті Ста
ліна”.

Гірстова преса, головно "Ню 
йорк Амерікеи’’ £ за нею і) 
десятки та сотки инших газет, 
вмістили неначе-б то “статтю 
Сталіна”, в якій “Сталін пише '' 
що більшовики помирилися з 
православною церквою. Це за
інтригувало кореспондентів ин
ших буржуазних агенцій і во
ни відвідали Сталіна в цій

ПЕРША АМЕРИКАНСЬКА ФІЛЬМА 
З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТ8,

твори, чи 
над якими їх не боліла голова. 
А таке злодійство трапляється 
не тільки між капіталістичними 
журналістами, але й між про 
лєтарськими, навіть'між про
летарськими 
Літературні критики пильно за 
цим слідять і коли вислідять а 
когось з них навіть поодинокі

має

6
а письменниками Ще в часі мойого побуту в веду цей уривок з отриманого 

Jloc Енджелесі минулої осени, мною бюлетина, що відноеить- 
коли я відвідував ріжні кіно- ся до “Козаків”. Ось він: 
студії в Го.гівуді та сумежних 
містах, я знав, що в студії 
Мітро-Ґолдвин-Меєр робляться 
приготування до постановки
фільми “Козаки". Однак я не В його багаточисленних кіно- 
привязував до того факту о- 
соблившої ваги, бо вважав, що 
це буде одна з російських 
фільмів,гякі тепер знимають в 
американських кіно-студіях ду
же часто.

УКРАЇНА І ТЕКСАС НА ОДНІМ 
КВАРТАЛІ.замасковані речення, вкрадені 

в другого журналіста чи пись
менника, зараз-же бичують 
цих молодців перед світом.

Чому ті журналісти чи пись
менники таке роблять? Просто 
хочеться похвалитися перед 
світом своїм широким таланом, 
якого часто “біг дасть”, от во
ни й насмикують для себе з 
ріжних творів чужих речень, 
поперекручують їх, Позамаско-

справі, думаючи певно дістати 
від него щось подібного й для 
своїх газет. Відвідалі} Сталіна 
в Москві представники таки < 
великих буржуазних новинкар- 
ських агенцій, що обслугову
ють тисячі Газет по цілому сві
ті: "Асошіейтед Прес”', “Агент
ство Вольфа” і “Haifë Фрайе 
Прессе”. •

На поставлені нимидзапитан-

“Голівуд бачив ріжні види.

ательє виростали, оживали й 
відмирали частини полудневої 
Африки,-Сіяму, Ледового Оке
ану, Аргентини й Палестини. 
“Всі прбмелькнули перед на
ми, всі побували туї-". Не бу
ло тільки Запорозької Січні 
Недаром українські “екстри” 
(статисти), граючи ролі китай
ських мандаринів, нераз хита
ли головами й говорили : 1

Сумно нам, хлопці, сумро.
А чому;“сумно”, самі не зна

ли. Та проникливі Американці 
розвіяли український сум дій
сно історичною картиною з ча
сів вільної Січи. 'Нині в студії 
Мітро-Пхідвин-Меєр поспішно

.

)

ваті.:
Чорта' .тпеого "вони тоді вам 

носитимуться...
А купувати чоботи, щоб че

рез місяць пришви пришива
ти?...

Та на Ц“ яких “лимонів” тре
ба — на пришви!

А коліс треба?..."
А макітру треба?
А сірників треба?
Та оте щоб без могорича...

Саме тоді закінчували в тій- 
же студії — Мїтро-Ґолдвин- 
Меєр знимання російської 
фільми “Любов”, опертої на 
славнім романі Льва Толстого 
“Анна Кареніна”. В головних 
ролях у цій фільмі виступають 
Джан Ґилберт і Ґрета Гарбо, 
а ролі царських офіцирів гра
ють дійсні російські білогвар
дійці, які навіть при роботі в 
кіно-студії титулують себе:
“Ваше "превосходітєльство”. Я і будуються хати, корчми й по
бачив їх, як знималися в rÿp- в‘тки 3 підсонічниками; поспі- 
товій сцені з Джаном Ґилбер- 
том і Джорджом Фосетом. Є 
між ними бувші ґенердди, ба
рони, а навіть один князь. Всі 
вони — ярі чорносотенці й по- 
громщики. Вони нині різали-б 
Євреїв, як-би мали змогу, од- 

є ї*ґ про- 
тих кіно-

вують, а часом Уаки живісінь
кими їх подадуть — з надією, ! ня Сталін відповів, що на такі 
Щ9 “може ніхто не догляне" подлі діла фальсифікаторів 
Буває, що таки справді ніхто 3 "Ню-Иорк Амерікеи”, агент

ства “Вайд Ворлд Нюс” і “Ан- 
гло-Амерікен Нюспейпср Сер- 
вис” не варто-б і відповіда
чі, бо вони підроблюванням 
ті.тьки жиють. “Вистарчить, ка
же Сталін, переглянути останні 
новинки, як ці люди виправду
ють свої злодійства, щоб зро
зуміти, що ми маємо тут до ді

не догляне, часом дехто й до
гляне, але мовчить, мовляв,- —- 
нехай переходить на инші ру
ки, але коли догляне той, хто 
не терпить такої несправедлн- 
вости, тоді адемаскує “талан" 
перед цілим світом. Тому не 
вільно красти не тільки чужих 
творів, статтів, але навіть пе
рекладів, навіть поодиноких 
речень. Коли-ж треба щось 
вести з чужого твору, чи с 
ті, то треба докликатися звід
ки це взяте, хто це написав.

Але-ж чи справді люди, що 
промишляють' пером, притри
муються такого правила? Де-:к 
там. Скубуть один другого, че
рез голови один другого дра- 
паються, щоб тільки видряпа
тися на верх. Слабші чіпляють
ся за хвости сильніших і коли 
самі не втнуть так як цей силь
ний, .то бодай будуть хвалити
ся тим, що вони з сильним за 
“пані брата".

Між письменниками, журналі
стами, просто звичайними ^ко
респондентами є не тільки зло
дії пера, але є також фальси
фікатори, підррблювачі, такі 
самі, як підроблюють гроші,

Безнадійна справа.
Остап Цишня.шно набираються артисти й 

“екстри”, й Американці виря- 
жені в смушкові шапки, свити 
й чоботи, тупо але весело по
вторяють вслід за своїми ро
сійськими й українськими спів
робітниками:

— Геть відсіля! Гоп, кума, 
не журись!

А потім поправляються: чи 
не лайка це часом?

-, , „ •__ Майже всі приготування вжеЗнаючи, отже, що в амери- ,, * -
канеркій кіно-студії дуже легко зак,нчен| ”а Д*"* пишеться 
зробити з “Анни Кареніної" - 3,шма™ іЛва, грандіозна кар- 
4*п , .tv' і тина Козаки . В головній ро-Любов , я думав, що и Ko- . , „ h„ . . лі виступає знаменитим Джанзаки є перерібкою з якогось . . " і _... Ґилберт.1 Тут же не менше о-російського твору під иншою ' ■_,, » г славлена у Великім Парадіназвою. Через те я и не розві- • . . » 1,_ », партнерша Ріні Адорі, а такождував ближче, що це за ко- іh у * .. _заки„ напів комік напів злодій Ер-

нест Торенс”.
Але вже по моїм поворот, до Далі говориться „ иншу 

Вінніпегу я отримав бюлеМН з фільш. щ0 представляє Тексас. 
кшо-студп Мітро-Голдвин-Ме- у повищім цитаті може бу
єр, який повідомляв про роз- ти багато переборщеногоДі- 
почаття праці над ф.льмою, нак я навів його для’характЄ: 

Козаки 3 цього бюлетина,) ики як американська кін0. 
яким наспів у другій половині 
листопада, видно було, що І 
"Козаки” — українська фІль
ма. Однак я все ще не довіряв 
і чекав на ближчі відомостц з

ла не з представниками преси, 
але з розбійниками пера”.

Однак на .запит представни
ків преси Сталін заявив:

“1. Ніякого “Германа Гог- 
фрея” або кого иншого з пред
ставників закордонної преси, 
які неначе-б то х^іли зі мною 
інтервю, я ніколи в очі не ба
чив;

КИЇВ — ЦЕНТР ДОСЛІДЖЕН
НЯ ЦУКРОВОЇ ПРОМИ

СЛОВОСТІ!.
Як відомо, Раднарком С.Р. 

С.Р. затвердив проект організа
ції двох дослідних інститутів 
цукрової промисловосте О- 
дин з них буде в Москві при 
Вищій Раді Народнього -Го
сподарства, а другий Держав
ний Експеріментальний Інсти
тут, на чолі якого стоїть лроф. 
І. А. Кухаренко, буде в Київі. 
Обидва інститути повинні пра
цювати на автономних засадах, 
тільки Погоджено.

З приводу того, що природ
ні умови московського району 
не так сприятливі для прова
дження дослідницької роботи 
над цукровим • буряком, -як 
Київ, представники зазійчених 
дослідницьких інститутів дій
шли до згоди, Щоб обєднаний 
дослідницький агро-відділ ор
ганізувати в Київі. Остаточні 
плини та проекти організації 
такого відділу затверджено 
було цими днями на спільній 
нараді.

Ш-
4

нак це не перешка 
сити роботи-хліб 
студіях, яких власниками є 
Євреї.

аджа 
а1 в ?

2. ніякого інтервю не давав 
я цим панам і нікому иншому 
з- представників закордонної 
преси за останній рік;

3. ніяких промов в “президії 
Молдовської Ради”, ні в “Мо
сковськім Комітеті” партії я не 
виголошував про “поворот” 
капіталістам “нафтових проми
слів" в С.Р.С.Р., Ні про “право
славну церкву”, ні про “пові
тряні сили” С.Р.С.Р.;

4. ніяких “статтів”, ні “замі
ток" в тім дусі не давав в пре-документи.

Ось ми недавно читали, що 
Гірстова преса в. Америці мі
стила підроблені дЬкументи 
мексиканського уряду й добре 
на них попеклася. Капіталісти
чна преса, а ще така бульвар
на, як Гірстова, про це не дбає. 
Вона на цему гроші робить.

Кодн-ж йде мова про Радян
ський Соїоз, то тут для капіта
лістичної преси ніякі закони ні 
статути не писані, тут вона ро
бить, що хоче.

Недавно тому в тій самій а- 
мериканській Гірстовій пресі 
появився ряд статтів, будьте би 
написаних 
рем Всесо

сі.-*
Панове, з “Ню Иорк Амері- 

кен”, “Вайд -Ворлд Нюс” і 
“Англо - Амерікеш Нюспейпер 
Сервис” обманюють читачів, 
запевняючи їх, що підроблені 
“статті Сталіна" не заперечу
валися в Москві своєчасно. 
Підроблені статті “про пові
тряні сили” С.Р.С.Р., про “за
мирення з православною цер
квою” бгали відомі в Москві 
при кінці листопада 1927 року, 
їх зараз-же тоді заперечив на
родній комісар закордонних 
справ, про що повідомив пред- 

іном, секрета- ставника ^Асошіейтед Прес" в 
КоМуністичнсї Москві, Резвика. Резвик 1. гру-

студія розголошує свою філь- 
му з українського життя.

На якім українськім творі о- 
перта, фІльма “Козаки”, хто в

_ . .. ній грає з Українців та про ин-
Голівудї. На днях я отримав № |ЦИ в звяз 3 цею ^ль-
певні відомости, що фільма 
“Козаки” є з українського жит
тя. Инша річ, як вона вийде 
як цілість, однак це не запере
чує факту появи першої філь
ми в Америці з українським 
підкладем.

мою — напишу иншим разом 
Д. ,’I(jôaü. ВИБОРИ ДО СОНМУ І СЕНА

ТУ РОЗПИСАНІ
Декрет президента Польщі 

з 5. грудня ц.-р. за ряджу є ви
бори до сойму на день 4. бере
зня, а до сенату на день 11. бе
резня 1928 р. Рівночасно ого
лошено виборчий календар, 
після якого мусять кути вико
нані ріжн? виборчі чинности.

І -

ЛОНДОН, 7. січня. — Нагле 
піднесення води в Темзі сього-" 
дня рано спричинило смерть 
20 осіб в лондонськім дистрікті. 
Нагле піднесення ріки спричи
нили дощі, які стопили різдвя
ний сніг.

Щоб показати читачеві, що 
й студія Мітро-Голдвин-Меер 
уважає фільму “Козаки" укра
їнською, а не російською, я на-

Сталі
юзної
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ЗАМОВЛЯЙТЕ!!!т< і! Змя, бо 
тість яля себе.

до
освіт-

виковувати ВІДДІДО-КУТОК
Р0НТНИЧ0Г0

здпомогового
ТОВАРИСТВА

То-* foil ціло і робітник» не «U сом-1 *> працю •В1**ЖТЬС« МІШКО»!
ваші и »ши> калитка пре прав» ; »і обоекзи*

Нажахаємо, що cmUOMxrlk. ne « се- 
-* в недалеко- і аа. що боретке» а всипати налужнт

V
* З Т . бо неси буде колись жа»ка-

иереімостн, які
му касі, як нехолупапім, і непорозу- ! тями, які поповнюється над робітнн- 

однні «лея» до других Я їдиш! цтион пану юною клясою. 
ккцедостн Чому? Тому, що неод
наково забезпечені фінансово 
13ЄЦЯ М прнкрн* «ас. Є одні, що кра
ще забезпечені і будуть вдоволені по
лониною запомоги. Що зробити з 
тими членами, яким повна запомога

! та, що не восау для трдосу оргаяхзо-

я безвихіднім подожсмАс
!' ЛтошBd присутні вислухали з великим

ієн промову т. L Кднбанов- і
вписалося 12 член»сьиоео і того 

до РЗТ. Які * заснували свій повні 
вілли Р.З.Т. в Наша, Онт.

Ндпрякіниі було кааипомно. збірку 
на дальшу подорож тон організатора 
З неї збіркн

ЗВІТИ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІД
ДІЛІВ ІЛЮСТРОВАНИЙ

являється кишечно погрібною? Двжь-і 
ше. провгритш бідам — це дуже легка

дяку т справа, to він мешкає > чужі* хаті, в Помммо заяви Головною Зарнду 
І Клнбаяоесьвому за *ою труі і ба- нього повно "белдія . не заплачених (.зт що6 нг відбуватя річних збо- 
жаю «ому яжнж*кращ«о успіху я я шторі. Трудніша справа — проеі- ,мв р33

рити члена, шо має власну хату і де- v Hat збори таки відбулись, по прнчв 
що заощадженні грошей, а вам ска-1 
же, що він нічого не має Такого

Су Сейме Мері. От.у до $21 00 На
—

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКИЙцьому місці складало тируІА
І З приїздом гов Клнбановсьжого мв 
; побули для наших робітничих орга
нізацій в місцевостя Бордер Снтіс по
кері 40 нових членів.
Х За не всі організовані робітники це і

з пади оргшзііор»
РОЬ, 3#І. 1-М.

за скоро в місяцю і різні.
дальшій організаційній діяльності 

В Кнбіч. секр. КАЛЄНДАРні, шо мряд відділу вже проголосім»
був річні збори ранше. чим надруко
вано було заавх Головним Зарядим 

Третя розвязка пропонує розподіл р 3 у в 
надвишкй на своїх членів в

члена провіритм навіть неможливо.Ггммлто*. Омт^ НАГЛЯД НАД ВІЛЬНИМИ 
ЧЛЕНАМИ Р.З.Т.

і місцевости складають щиру товарн- І ську подяку т Клибановському і ба-
бшшевкм. Вече^зм ,0,0 “ HaUÎnUBU УСПІІ,‘ '
відбувся масовий мітінг РЗТ.. та я- 11 *
ям* прибуло досить споре число ро
бітників і робітниць Топ Квнбаноя-1

1927 р. звві
тав до Нас організатор РЗТ. т. Клм-

, Збори в нас відбулися дня 18-гоВ нятнмцю ЗО труд
лад P.3.T., що вибрали би мі* 
донної Касн Р.З.Т.. чим вложихи до

У/
і рідня вечером в прнсутиоцн 48-ох 
член» з повним правом голосу; 8 

неї. Не добра пропозиція, але краще. І члсни При6ілн м„імю ; віра-
щоб такий розподіл надвишки встано-1

1?
ьшіі організаційній праці.

Робкор Едмонтон, Адтж. НА %
, гили право голосу по тій причині.

Майже половина членів не прибула 
і на річні збори, які видно не прикла
дають великої ваги не лише до річ
них зборів, але взагалі всякі мітін- 
гм по можливосте оминають. Таким 
членам і членкиням байдуже, шр на 
річних зборах вибирається заряд, fl- 
кий має провадити працю у'Відділі 
через цілий рік; їм обо^тно, хто бу
де робити ту роботу і як її буде ви- 

і кому вати. У них одне на думці: щоб 
дістати запомогу- в разі слабости. Це 
все, що вони розуміють. І якщо так 
всі відносилися-6 до цеї справи, то не 
було би навіть кому вкладки приняти.

Прочитавши обіжник Головного За
ряду Р.З.Т., в якому звертається від
ділам увагу на такі справи, як стисла 
лікарська
членських вкладок і т 
сказати дешо про контролю член в 
з поза відділів, яких ані відділ, ані 
Головний Заряд не всилі контролю
вати, що з ними діється, як вони по
ступають і т. д.

Є багато таких членів, що про ор
ганізацію зовсім не дбають і над ни
ми ніякої контролі ми не маємо. То
му на мою думку добре було-б, щоб 
всі відділи мали окружні комітети або 
й поодиноких членів, які могли-б по
відомляти найблиші відділи про все, 
шо з такими членами діється. Буває 
таке, що кілька членів працюють по
за місцевостями свойого відділу, не 
повідомляючи про це заряд свойого 
відділу й не платячи вкладок по три 
й більше місяців 
неться з ними, тоді виходить з цього 
багато клопоту в тих відділах, до яких 
вони належать, бо ці відділи 
ють, що з такими членами робити. 
Вони не знають, чи члени дійсно були 
слабі або покалічені, і висилають Їм

вив на членів в даній місце вости Са- 
і мий Г З РЗ Т Чому ? Тому, ш > ми ПЕРЕСТУПНИИ* РІКроко обговорив ціль, яавден- 

і дотеперішні досяг некня цсі орга
нізації. По промові вписалося до мі-j 
сеевого відділу. РЗ-Т. 4-ох нових чле-
Ш> На запити і. Клнбаноаський під- Обізджзюч* едідию Канаду, орга- 
йоаідав дуже зрозумію. Інізатор Р.З.Т., т L Клибановський, не

В суботу Л гр\ лия на „забаві (таи- ,,уИНув у вашої місцево^тн Шовініґсн
ЦЯХ) T КлибаНОВСЬКИЙ ГОВОрИВ ДО І фодс Кве
нашої молоді про РЗТ Молодь при-

НО» ВІДДІЛИ Р.З.Т. вже знаємо, як тяжко приходні ься 
екіамінація, затягування | СІН| нчти BCjKe оподаткування? н.іло-

й . ИН., Я ІОЧУШовініген Фоле, Кне. жене навіть Конвенцією або ГЗ. Р.З. 
•Т. А най) я ше стягнути оподаткуван
ня, наложене самим відділом. Et нас 
практикується найбільше ййьцю: ко
ли є такс оподаткування, тоді У стро
юється підпіжемство. Це Теж добре, 
але деколи воно випаде слабо і спур- 
ва затягається все далі й далі.

Дня 28. листопада 1928 р. отримали 
•італа його щирими -плеснам* і « »>- і ми віст„у , Минт реалу. що т. Клиба- 
рю, що згодом молодь буде вступа
ти до нашого відділу РЗТ. тому, шо

# новськмй загостить до нас на 29. ли
стопада і в 8-ій год. вечером відбуде 

це одинока організація, яка дає мате- ,>ргаиізаиій>єЗ«й мітінг в справі засну- 
рітахну поміч підчас славоети *6° і ванн(1 вілділу р.з.т
каліцтва

Щоб уникнути всяких негодувань в і 
тих місцевостях, що перебрали "запо-1 
могм більше, чим вдожили до ГОЛОВ
НОЇ каси, і щоб це внрівнати в найбли- 
щім часі, підвишка членських вкла
док в таких місцевостях являється* 
конечно потрібного

6

Завдяки старанням т. Н. Лобуса на 
проголошений мітінг зібралася більша 
половина замешкадих тут україн
ських робітників і робітниць.

В протягу 1927 року у нас учащало 
на мітінги одна трета всіх членів, яких 
у нас нараховується 107. Очевидно, 
що числом наш відділ великий, але 
якістю дужеліуже слабий. Та ма
ленька горстка товаришів і товари
шок, які завсіди "приходять на мітін- 

Алексо, Адта. ги, ті самі прибули і на збори, а решта 
членів дальше собі поступають по 

і їхній воли.
Річними зборами проводив тов. П. 

І Новік, а секретарював т. Д. Войчук. 
Цілий заряд відділу від голови аж до

За 1927 р. члени і члемкині иацюго| 
відділу отримали запомоги $639 75.

Дзвідзінський, Р.З.Т кор
ЦІНА 75 ЦЕНТІВ

А. Галюк

Після вибору голови та по відкрит-Форд Ситі, Онт. ВІДДІЛ Р.З.Т. для в,01тю зборів т. Клибановський вияснив 
Хоч секретарі напишуть окремий найперше, що таке Р.З.Т., скільки во- 

звіт про успіхи тов. Клибаиовського, но начисляє членів зараз і які кори- 
орґанізатора Р.З.Т., Td я таки бажаю 
від себе написати дещо про суть і

А коли що ста-

РОБЦНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО 
Вінніпег, Маїь, Канада.

сти дає воно своїм членам.
Вислухавши цеї промови т. Клиба- 

новського, вписалося відразу 11 чле
нів, з яких трьох обіцяли стати теж 
цілорічними передплатниками *Укр. 
Роб. Вістей".

Дорогі Товариші!
В цім листі залучаю Вам $29.00, які 

наш відділ Р.З.Т. в Алексо, Алта., зі
брав на забаві, влаштованій в ко
ристь В.О.К. Наш відділ числом чле-1 
нів малий і оподатковувати їх — бу
ло-б не дуже багато корнети. Отже 
товариші ухвалили на зборах, що кра
ще устроїти забаву, бо на Забаву 
посходяться і не-члени. Так і стало
ся. На забаву прибуло споре число І 
робітників, які працюють в місцевій 
майні. Посередині забави т. Павлюк і 
пояснив присутним ціль робітничих! 
організації, а У окрема значіння В. і
О.К. Тов. Павлюк навів'коротку істо-І „ ,
рію заснування Р.З.Т., з якими Груд- naneP'vа запитайте себе рішучо, іуо До нового заряду ввійшли 
ношами прихилилося організувати МИ Зр. и;1и в lJP°1*1? р нв <кв,т" Бондар, голова ; В Юрійчук, застул- 
робітників, що були розбиті на ріжиі іньом- ПОЛІ ииовиь на че уже 3 ник голови; А: Войчук, секретар
табори. Однак при* завзятій праці у- 1>ЖС Н!"РИ'.МНау бо «нходиті, одне скар6ник; І]. Мандибур, прот.. секре-
далосв вже з організувати близько ВС1,ИКС зср0 : Хотя# де1до й зро6и" ™Р'. п Повік, заступник прот. секре- 
6,000 членів- Тепер, коли наша орта- ЛІ,СЬ' 10 в поР|ВНІ!ННКІ 3 числом членів гаря; д щур д Погрибнюк, І. Янчик, 
нізація розвивається успішно, показа- ІІ0Н0 зникаюче, *к маленьке с?"дно на контрольна комісія; Д. Щур, робкор; 
лося, що бракує таких товаришів, які великІ. *РЛІ‘ ,д 3,лялпм фінанси-^ товаришки Анна Шарабура, Р. Щур 
могли-6 провадити працю на місцях.’ вим Ц1ЛИ р,к 1И мн же раками, j Ксеня і’ефиьо. опікунки 
Минулорічний з’їзд наших оргаиіза- лак щ0 1 рснт_за льокаль деколи. нс Кость Клим, Г Бойчок і Ю Межи-
цій ухк.уіив, щоби відбувся шість- був заплаченнй на час, а при кінці броііький, опікуни хирих. Ми віри-
місячний Виший Освітній Курс. Хоч року у,нас проголошено 82 ц дефі- мо щ() ці Bcj товариші сповнять свої 
в І925 і 1926 р. відбувся вже такий ииту 1 чи не сором иам тепер’ Ші1 обовязки якнайліпше і тим покажуть, 
курс, але все одно нема по всіх від- : така в,лик4 се““ не ВСИЛІ подба" шо вони гідні бути в тій великій ро-
ділах тих курсантів, бо лише дуже і 111 навІТЬ сам| за tc6c' * нс 10 щ"6 шс бі^ничій сені, яка бореться за краще 
мале число їх брало участь в тім кур- ' дру|им 3 6оку помогтн Іам. Д« no“14 майбутнє пролєтаріяту ціюю світа, 
сі. Потреба вимагає не одного і не КІЖСЧНа Д. Щур, робкор.
двох курсів, а щоби рік-річно такий 
курс відбувався.

Учити робітників — це не легка 
„справа, а найголовніша трудність — 
фінанси. Щоби покрити кошти В.О.
К., ми мусимо його піддержати.
^ На закінчення взивав присутних. 
щоби складали свої лепти на В.О.К., 
а як вийдуть 3 нього курсанти, то 
й ми 'від них будемо вчитися, як по

знач іиня його обїздки для робітників 
сходу і про причини його успіхів.

Коди читаю в "У.Р.р." дописи про 
виступи організатора Р.З.Т. з кожної 
майже місцевости, де тііьки він заго
стить, то довідуюся, що з'організева- 
но при його допомозі кілька нових 
відділів Р.З.Т.. їй рівно-ж нові ^лени 
вписуюАся до існуючих вже відді
лів, де тільки т. Клибановський про
мовляв на зібраннях. В чім властиво 
мала-6 полягади причина успіхів, то

і опікунів хорих здав точний рахунок 
I з ДІЯЛЬНОСТІ! нашого відділу в протя
гу 1927 рок?.

Підчеркнено, що в минулім році
прибуло більше, як половина членів I 00R. PRITCHARD Д McOREGOR STS., 
до Р.З.Т. в нашім відділі, але це ве
лике число нових членів не поліпши 

І ло праці в відділі, а противно, ще її 
припинило.

Товариші й товаришки! зможуть повести працю якнайкраще.
У нас 107 членів у відділі, тоб-то на коли захочуть щи|Ж

Замовлення враз з грішми посилайте на адресу:аплікації # на сліпо, або fy зовсім не 
висилають їх.

Щоб мати якубудь контролі над 
відділи повинні

Другої днини падав дощ і тяжко 
було знову зійтися всім тим, що за
писалися в члени, щоб вибрати за- 

Щойно в тиждень зійшлося 8
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WINNIPEG, MAN.вільними членами,

мати певних своїх членів, які ма-ряд.
членів, які відбули свій установчий 
мітінг, вибираючи з поміж себе заряд.

До заряду ввійшли слідуючі това
риші Н. Лобус, голова; І. Басараба, 
фін. секр; Н. Криклявець, заступник! 
голови; Я. Слободян, протоколярний

ли-б за завдання наглядати над ними. 
Бо Головний Заряд не може контро
лювати тих членів, що посилають свої 
членські вкладки прямо до нього.

Тому треба, щоб Головний Заряд 
подумав над цею справою, чи треба 
мати такі окружні комітети, які по- 
відомляли-б свої відділи або Голов
ний Заряд- кожного місяця про стан 
таких членів поза відділами.

і
До заряду на 1928 рік вибрано у 

І нас „досить здібних Товаришів, які
числить зараз всіх 38 членів і член- 
кинь.

Протягом 1927 року відділ відбув ' 
12 ділових місячних і 3 надзвичайних 
членських зборів, 4 засідань заряду, 
одно масове віче, одну товариську 
вечірку і одне свято з нагоди 5-ої 
річниці існування Р.З.Т. У всіх ии- 
ших святах, представленнях і концер
тах — разом ЗО, які були устроювані 
нашими братніми організаціями, чле
ни відділу Р.З.Т. брали активну участь 
разом з членами цих братніх органі
зацій.

В травневій і листопадовій кампа
ніях в користь української робітни
чої преси, а також у всіх инших кам
паніях, як на будову Укр. Роб. Дому 
в Торонто, на допомогу жертвам по
вені на Західній Україні і на сплату 
довгу місцевого Укр. Роб. Ярму, 
відділ працював спільно з відділом 
ТУРФДім.

Протягом минулого року було хо
рих 3' члени відділу Р.З.Т. в Оттаві, 
яким виплачено Головним Зарядом 
Р.З.Т. запомоги на суму $98.00.

На підставі фінансового звіт-у було 
в році- 1927 :
Загальних приходів ...............  $445.21
Загальних росходін .

6
я хочу тут сказати.

Вже багато приїздило сюди наших 
робітничих організаторів, які висту
пали з промовами. Але ані одного не 
було такого, щоби дорівнював т. Кли- 
баиовському.

Кожний, хто промовляв тут на схо
ді, немов старався один наперед дру-

працюнати.
секретар; Н. Бардун, М. Корпус — 
опікуни хорих ; Г. Виноградник, член 
контрольної комісії.

На дальшу подорож тов. організа
тора зложили слідуючі товариші:

По 50 ц.: О. Колодій, L Колодій, І. 
того докладати якнайбільше чужих Басараба, Н. Крикливець і Н. Лобус. 
слів. Ввесь зміст таких промов, цс* Но 25 ц : Н. Гуменюк, Н. Бордун, Я 
була "висока поляка". З такої про
мови зівіадьйо робітники, а головно
такі, шо нічим не ^нтересуються, а Дякуючи т. Клибанонському за йо- 
тідьки "так собі" приходять на віча, го допомогу для нас, ми кличемо всіх 
нічого не розуміють. *->/ місцевих робітників і робітниць при-

Відносно промов організаторів пн- єднатися до нашого молодого відді- 
салося в редакційній статті “У.Р.В.", ду Р.З.Т. а тнмеамим стати членами 
ще в 1924 р., шо "організатори повин- великої організованої робітничої сем'ї 
ні, як виступають на вічах, говорити й забезпечити собі на випадок слабо-

v.

€ ще й багато робітників, які хо- 
тіли-6 вступити до Р.З.Т., але не ма
ють нагоди, бо вони працюють стало 
на секціях і не можуть залишити ро
боти, щоб їхати спеціально до най- 
блищою відділу і вписатися до нього.

Моя думка відносно таких робітни
ків eJ така, щоб в таких Місцях праці 
свідоміші з поміік робітників, які є 
вже 4iitjo членами Р.З.Т, вписували 
других своїх товаришів по праці — 
очевидно за попереднім порозумінням 
з сусідннми відділами Р З Т. або з Го
ловним Зарядом, і подавали їх до зга
даних відділів або -Головного Заряду 

Буває ще й таке, що члени Р.З.Т., 
працюючи на екстра-генках, попадуть 
в слабісгь або дізнакнь каліцтва і не
ма кому ними заопікуватися, а самі 
вони не знають ще, як собі -порадити 
Нераз відділи або Головний Заряд 
довідуються про такі випадки щойно 
в трн-чогири місяці пізніше.

Кцли-б були такі окружні комітети, 
що наглядали-б за такими членами, 
тоді таких випадків зовсім не було-б.

Н. Францевич.

Слі^бодян. Г. Виноградник, М. Жиго- 
Разом $4.00.

хорих, а
люк, М. Корпус.

Якщо ми так далі , будемо поступа
ти, -ÇQ нам не лицює називатися 
частиною великої організації, яка 
має після вимогів свого статута

простою і зрозумілою мовою до ро- сти або каліцтва щиру товариську мо- 
бітників". Здається, що на ту статтю pajbHy й матеріяльну допомогу й о- 
мало хто звернув свою увагу, а го- піку, 
ловцо організатори східної Канади.

Инакше справа з організаторами 
мається на,за ході, в чїй мй.й переко
налися в днях від 14 до 19. грудня з

Летбрмдж, Алта.■7
Н. Лобус, 

і ол(Ліа.
1 Басараба, 

секр.-скарбник.
Дня 18. грудня ц. р. відбулися річні 

збори відділу Р.З.Т. в Летбридж, Ал
та., на яких головував т. Рогожа.

Відділ Р.З.Т. числить добрестоячих 
членів 11V На зборам були присутні 
82 члени і всі брали участь у голосу
ваннях над справами, які були пору- 

такими, як. вписуються лише задля- шен| на зборах. Після прочитанні 
Жертви зложили слідуючі т. т.: того, щоб використати нашу органі- спису членів заявив тов. секретар, що
По $2.00: Т. ГІавЛюк, Д. Мойскж, С. иц*К) ' СПИНЯ1И користях працю в на- т Орш і т-ка Ґ. Оцій автоматично від- 

Олинич, if. Попенюк, В. Підгірний, Ю. | в*'^Я-*ла5С' нам тРе5а б\іи обереж- пали в}д Р.З.Т через невиповнення
точок нашого статута. .

На нові справи було взято під роз
вагу обіжник в справі Вищого Освіт
нього Курсу. Справу розібрали чле
ни дуже скорЬ і було переголосовано, 
щоби заряд Р.З.Т. якнайскорше зібрав 
оподаткування з членів і відіслав до 
Головного Заряду у Вінніпегу.

працювати в користь цілої організа
ції. а тим самим і для себе з пооди- 

Нам треба обмежитися шо до,
принимання членів і членкннь і при- 
нимати лише Чаких, які в дійсности 
заслугу ют ь бути в рядах Р.З.Т., а з

Накіна, Онт.
наїчзди^побуту тут т. Клибаиовського, 
який виступав 6 разів з. промовою. 

Тов. Клибановський
Дня Ю. жовтня був в нашій місце- 

безперечж», ності організатор Р.З.Т., т. І. Клиба- 
здобув собі ч 11^140 досвіду, жиючи иовський, який дав нам лекцію про 
ввесь ча^ між фермерами західної значіння робітничих організацій вза- 
Канади, а як головний організатор Р галі^а,Р.З.Т. з окрема, пояснив при- 
З.Т., обїзджав фармерські околиці і чини швидкого розвитку Р.З.Т. і на
був свідомий того,-що до фармерів вів багато жішнх прнмірів з життя 
треба говорити так, аби,вони його ро- іих робітників, які, не забезпечившись 
зуміли. З таким розумінням свойого на випадок слабости а6о*кадіцтва, по- 

організатор приїхав і падають сами й їхні родини в крайну 
„ на .схід, пам'ятаючи про те. що тут нчжду, коли їх навістить яке неща- 

на сході хоч нема баї ато фармерів стя. Як довго робітник може працю- 
але нема й так високо вчених робіт вати, так довго капіталіст тримає йо- 
ників, до яких він повинен по вчено- ГО при роботі, платячи ЙОМУ за його

.......  409.96

ступати вперед. Остає в касі на 1928 рік .. $35.25 
До нового заі>яду зістали вибрані 

слідуючі товариші й товаришки: Н. 
^оцян, голова ; М. Чоповик, заст. го- 
лови; Ф. Чоповик, рск. секретар; С 
Калиток, секр.-скарбник; Н. Мусій, Т. 
Плисюкчі І. Гора — контрольна ко- 
місія;*^. Костииюк, С. Футерансьщі 
і А. Бистран — опікуни хорих.

С. Калинюк, с^кр.-скарбник.

Такі члени, які не вчащають на мі- 
тіиги, які не працюють в організації 
і не мають найменшого поняття, як 
повинна йти робота в організації і хто 
е відповідний повести її як слід, при 
виборі на який би іо не було уряд 
ставлять таких кандидатів^ які навіть 
поняття не мають про організацію 
Коли-б не було свідомих одиниць, я- 
кі-б'не запобігли цему, такий кандидат

З ДІЯЛЬНОСТІ! ВІДДІЛУ Р.З.Т. іс:авби вибран?й’а ,оді вжс “,,жнаГ1Г1 ; собі уявити, ЩО робИЛОСЯ-б V ВІДДІЛІ.

Новосад, С. Німець.
По $1.00: М. Бабіч, Ю. Савчук, С. 

Воркун, Д. Савчук, П. Крупа, М. Но
вак, Ф. Каміна,кий, ,Дж. Тоник, Н 
Мелех, 1. Голрвчак, И. Сверида, Р. 
Опушко, Ф. Кроник,' Г. І'ойванюк і 
І. Когут

Всім жертводавцям щира поляка.
С. Німець, секр. скарбник.

ДО “НАЙБЛИЩИХ ПРОБЛЕМІВзавдання тов.

И

Разом $29.00.Колмен, Алтж.

ПрЬ значіння Робітничого Запомо- 
гового Товариства досить широко 
писалося на сторінках "У.Р.В." А те
пер ми повинні поговорити на сто
рінках нашо\ преси про будучність 
РЗТ.

В практиці показалосЖже, що тре
ба деякі точки статулВзмінити на 
нлдходячій 4-тій‘ Кслг^вції Р.З.Т.
Членська місячна вкладкУв сумі од
ного долара є замалою в порівнянні 
до буржуазних асекураційних компа
ній, а навіть в порівнанні майнерів до 
других робітників, занятих в инших 
індустріях.

Буржуазні асекураційні компанії 
в>це давно поробили такі зміни в 
св*>їх статяах. Премії для майнерів 
виносить 5 доларів., більше, як для 
инших робітників.

Ми тут не думаємо наслідувати бур
жуазні асекураційні компанії. Але в 
цім випадку ми повинні добре заста
новитись і теж зробити деякі зміни
чцо in п.іячення місячних вкладок, працював іятензивно для кожної ці- нізація

І щоб не підорваги основ нашої запо- Ли. Найбільшим ставанням відділу біт ними х організацій, бо вона покдц- Кор; Ф. Левіцька, заст. робкора. 
могової- організації. В числі 157. “У Р.ЗТ. було, щоби кожний український кала до життя Р.З.Т., Жінсекцію і Сек- Після вибору нового заряду річні 
P B * з дня 31. грудня 1927 р. я знай- робітник в нашій вісцево<ти був пе- цію Молоді, які всі працюють спільно збори закрито, а вечером відбулося 
шов допис, що його подав “Член Р.З., редплатником хоч одного українсько- з ТУРФДім. ' святк>вання пятої річниці існування
Ті* з Вінніпегу п. з. “Найблияці Про- го робітничого часопису. За мину- Деякі товариші й товаришки обра- Р.З.Т. О. Я , робкор.
блеми РЗ Т." (Дискусійний допис з лий рік відділ придбав близько двай- лились* тими дописами, що появились

І нагоди надходячої 4-ої Конвенції Р.З цять нових передплат д.тя робітничої в "У.Р В.* і які висказували без Сумні-
T.) При кінці цього допису допису- Преси. Однак відділ не осягнув ціли ву деякі болючі недомагання, але я -*•
вач подав три можливі розмзки цьо- вповні Ще є в нашій місцевости?можу сказати те, що хто не почува- Річні збори відділу Р.З.Т. в Оттаві 
і о питання, з яких перша : "підвнши- кілька одиниць, яких тяжко заохоти- ; есь до згаданих дописів, того не бо- відбулися дня 1. січня ц. р., на яких 
ти членську вкладку для відділів Р.З ти доь «итання робітничої преси.
Т. в таких місцевостях, де умовини Освітня праця в нашім віддіті про- Вибрано мене робкором на 1927 рював т. П. Гайдейчук. На цих збо-
лраці є особливо небезпечні", є, п>» валилася кволо з тої причини, що в рік і хотя* я не маю спеціядьних здіб- рах старий заряд здав звіт з цідоріч-
моїй думці, найкраща розвязка питан- нас брак приміщення, 
нж. Цею родрязкокт можна уникну
ти всяких негожу вань і иепору з умін
ні. Що до других двох розвилок я 
хочу теж сказати свою думку.

Друга розвязка е така, щоб знизити

працю заледво стільки, щоб він міг 
Коли-ж робітник не в силі 

ки про успіхи т. Клибановською працювати, чи то через слабість, ста- 
Кожний йЬго виступ як в нашій мі- рість або каліцтво, тоді капіталіст ви- 
сцсвості, так, вірю, і по цілім сході кидає його безжалісно на вулицю, 
лишиться на довго н пам'яті робітні-ІІ коли такий робітник не є забезпе- 
ків, що слухали його промов Кожне ченнй, тоді мусить простягати руку 
його слово, сказане з нинішнього іцо-1 за милостинею. ч
денного робітничого життя просіц^і Оце саме й є головною причиною, 
зрозумілою мовою для кождого ро- чому всі робітники повинні належати 
бітника і робітниці, приводить до еідіз ! до Р.З.Т. і з кожним днем дійсно всту

пають щораз численніше в його ря-

MV говорити 
1 це іастявило мене написати ці ряд- вижити ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯ

ДОВІ Р.З.Т.
Р.Потім покликано голову відді 

З.Т. до збіту за* цілий рік.
Тов. голова сказав, кілько чле'нів 

прибуло і кілько роботи зробив заряд 
за цітий рік. Потім заявив свою рв- 

; <*€ товариші й товаришки, які здібні зиїгнацію | подякував членам за їх 
до праці і працюють щиро, але це Д()В|рЯ 
.маленька горстка, другі знову, які мо-

Шаплю, Онт.Нордег, Алта.
Щиру подяку складаю Головному 

Зарядові Р.З.Т. за риплачення мені 
запомоги в сумі $22 0Й за три тижні 
моєї недуги в наслідок операції, як 
рівно-ж дякую опікунам хорих, які 
постійно відвідували мене в шпиталі, 
а опісля в моїм помешканні.

ТУпер звертаюся з кличем до всіх 
тих товаришів і товаришок — робіт
ників і фармерів, що ще не є в Р.З.Т., 
щоб вони вступали в ряди Р*ЗТ., бо 
не є одинока правдива й дорога нам 
організація, яка ггішь на у слугах ко
жного робітника підчас його слабости 
або каліцтва. А ті, що вже е в рядах 
Р.З.Т., хай щиро працюють в користь 
своєї організації.

Хай живе Р.З.Т.!

Нічого не зашкодить згадати на 
сторінках "Укр. Роб Вістей" п{?о 
боту і хиби відділу Р.З.Т. в Нордег, 
Алта Відділ Р.З.Т. в нашій місцево
сти числить тепер поверх трийцять 
членів. В протягу року відділ при
дбав двайцять нових членів. На дбо-

Всі члени приняли звії голови гуч
ними оплесками. Дальше покликано

ро-
жуть працювати, завсіди знаходять 
якісь перешкоди, непорозуміння, або й инших урядників і всі комітети, я- 

ілк робити, як ВОНИ лише ро- кнх 3gjT1 ПНЯМ ПрИНЯТО збо-
зуміють. *

Товариші і товаришки!
ри приходять майже всі члени регу- ^ новим 1928 роком киньмо об зем- нового заряду на 1928 рік 
лярно. Лише лихо в тім, що не всі лю вс* т' ворожнечі, всі особисті ам- д0 заряду увійшли слідуючі това- 
інтересуються справами, які обгово- 1 Доказуймо ділами більше, як рИШ; д товаришки: А. Паламарок,
рюються на зборах. Чіе закриваю ( ювами. Іитересуймося більше сво- , олова; Т. Токарук, заст. голови; Ю. 
правди і прб старих членів. Декотрі €І° організацією P.3.TN а свідоміші Рогожа,"“секр -скарбник; Н. Коляска, 
старі члени робили хиби, не спов- ювариші і товаришки хай не крити- npoT секр ; П. СтінковиЙ, заступник 

слід відділових обовяз- і кують одні других, що так і так ро- Прот. секр.; А Коляска, П. Дутчак і Н. 
ків через недбайливість. А така не- ^ити треба, лише хай покажуть свою []0нич — контрольна комісія. Опіку- 
дбайлива робота у відділі дала дуже свідомість ділом. їх місце бути у від- ни хорих; О. Ярославський, С. Паш- 
злий примір новим членам. Що до ivti ТУРФДім, а не обминати його, не- кінський, А. Бойда, А. Пашківський. 
матеріяльної помочі, >о відділ Р.З.Т. мовби це була якась противна орґа- [ Миронюк, к. Коляска, С. Сопко і

Це-ж мати всіх наших ро- м. Кучурян; О. Ярославський, роб-

схзаиг* рами до відома.
На кінець приступлено до вибору

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В УКР. 
РОБ. ДОМІ НА НАС З'ЇЗДІВ. няли як

Драматичні й музичні сили при Укр. Роб. Домі у 
Вінніпегу приготовляють на час з’їздів робішнчо-фар- 
мерських організацій таку програму:

В суботу, 21. січня, драма на пять дій Я. Мамонтова, 
“БАТАЛЬЙОН МЕРТВИХ.

В неділю, 22. січня ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Дівочої 
МандолІнової Орхестри. Виступить також третя (най
менша) група мандол інової орхестри й струнна орхестра 
тов. Н. Гоцуляка. На програмі добірні народні й кла
сичні твори.

В суботу, 28. січня, комедія (фарсі! на пять дій 
К. Глмнського, “ШАЛАПУТ".

4 В неділю, 29. січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ дутої ор
кестри, хору й другої групи мандоліністок. Виступлять 
також скрипачі т.т. Н. Гоцуляк і Ю. Борно*.

- Николай Сісфанко.

БІнфейт, Сжс*.

Складаю щиру подяку Головному 
Зарядові Р.З.Т за запомогу в сумі 
$21.00 за три тижні моєї недуги. Так 
саме дякую опікунам дерні, шо від
відували мене.

А тид робітників і робітниць, які те 
не е члензіА) РЗТ, закликаю, щоб 
вони вступали в його ряди, бо тільки 
ця організація за них подбає щиро, 
колу вони попадуть в слабість або 
каліцтво.

Оттава, Онт.

головував т. М. Чоповик, а секрєта-днть

«остей до писання, то все-ж таки 6у- ноІ своєї діяльносте, який членство 
Збори відбуваємо по хатах. .Пай- ду писати так, ик буду бачите справу принадо з одпбренням 

більше зборів відбулося в двох това- і роботу. To-ж щоб уникнути нарі- За минулий рік відділ придбав но- 
рншів, а решта відхиаялиси дати при- кань, треба всім дбати про те, щоб не ані членів 19. включаючи вже двох

/ Микола Герма*

Товариші! Відновляйте пе
редплату на "Українські Робіт
ничі Вісти"!

міщения з причини, но збори врино-І дати ніякої причини для робкора при- член», які ^були приня^і 
сять немало прикросте* і тику вати їх роботу. того відділу иі цих збо

» члени на 
рад. Відділ
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BU b^ r̂n°£OWTETy РІЧІ ЗВІТІ ВІДДІЛУ ТУРФ.
ДІМ У ВІННІПЕГУ.ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. ПЕРШИЙ РАЗ ВШУ ВІННІПЕГУ•Трута

ЬЦ цім місці базаровий комі- ]1 ВарОДШІ т—гм.ся

тет складає подяку «сім, 
жертвували річи на базар, тим відділу ТУРФДІм у Вінніпегу, 

збіркою річей шо в неділю, 15. січня вілбу- 
Жіноюі дуться членські

ДЕЩО З ТРЕІД-ЮНЮНОГО ГО
В концерту BMCТУПИВ З 

т. С Юрійчук. «ж» роси- СТАРАННЯМ ОБОХ ШД-ВЩДІЛІВ СЕКЦІЇ МОЛОДІ 
ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

1— в (дограється-----------

робглипого руху І 
боропгьбн, гамать гум, міма аохоРУХУ. що заинмалнся 

членкипям відділу 
Секції, членкяням Р.З.Т., мо
лодшому під відділові Секці» 
Молоді і малим товаришкам 
школи ручних робіт, шо пай- j 
більше причинилися 
працею до придбання річей, 
тим самим до його надзвичай-

врасутяіа історію У ер. Роб. До
му » Сасжату* В 
Канали, з'псуяа» жужьтурвав розва-

лять жо нього бадьорі мужа аеремо-Тороето, Ові. вюкаостяі
РІЧНІ ЗБОРИґн А о

то* українського організованого ро- В СУБОТУ, 14. СІЧНА 1928 РОКУa A. K. BL еф А. яких будуть обговорювати
ся предлеження до кадходячо- 

СВО€Ю го Девятого З'їзду ТУРФДІМ, 
1 вибір делегатів на згаданий 

з'їзд, звіт заряду за минулий 
рік, та вибір нового заряду. 
Програма зборів дуже важна, 

шим товаришам і товаришкам, Кожнмй член відділуі що 6а_
шо своєю працею помогли ко- жде до6ра ш сїоеі організа- 
мітетові перевезти згадане під- ц1ї повНнеи обов’язково взяти 
приємство. участь у вирішуванню органі-

Загальна подяка українським ^ційних справ, 
робітникам і робітницям міста збори пічиуться точно в гол. 
Вінніпегу за численну участь в П0 noayflHl 
згаданому підприємстві аж до 
його закінчення з добрим успі-

бтшятва вії початку квтвання Ухр.
Роб. Домів, bums іа дівою вела*асяро те.«

дьстю і вірою в остаточну перемогу •ого досжаеянв на кульгурпо-освіт- В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ 

дуже цікаву п'єсу на 3 дИ С. Баска

прааюючнх в аіаому світі.
Ті ■м треба сьогодні навіть англійська буржуазна 

преса, nu вже нераз писала на своїх 
шпальтах що ТУРФ Дів — ne оіінмо-

АжадґамеЯтед Кіогінг Ворверс о*
конаеяяію ТрейлАмерика а Торонто. Піджупством і те

рором а добу 
рн перемогу ви саіломіакмо часта- 
вою робітная*». ,

но доброго успіху.
Як рівнож дякуємо всім

Ювюв Елвжевшмвел JW а Ню Нор
ку, a «de бра» участь 4 ваш лглегат а 
Тороято. Згідно ai міг ом делегата

ліде- ин-украінська робітнича організація miШШU
а Канаді, Яка веде 
ну прааю. Злге-ш 
ні" не хна долать два неї куаьтурної 
робітничої інституції нічого більше 
окрім вайбруднішоі лайки і Очерню-

вжню культур- 
і "веньколюб-

саві і
: СаоЦій конвенції владо участь 300 де-6удо-б .довідатись 

робітмвілмн піАя
А тепер цікаво 

яро настрій ніж 
вад виборів І тут можи свіжо с ха
лат м. ню такої ворожнечі між крааець- 

в робітивимн ао випад, 
pu вона ром оріаасж, мабуть 
«удо, відкіля 
жомі робітники, акі думають, що во
ни не жити аа добре поступим, го-

аегжтіе від ріжтд робітничих орга
ні»*# н Заучених Держав і • Кана
ди 3 поміж багатьох ніжних справ, 
порушених на цій коииеипіі, згадаю 

вь найбіАш разячі або найбільш 
відрадні ванни робітничого руху.

Поступові робітники в стейті Міші-

аань.
Наприкінці своєї промови т. Юрій

чук згадав і про ма-гий допжок, який 
ще тяжить иа У.РХ X Саскату*. і на 
його пшк присутні відповіли ти 
рими жертвами па сплату довгу У.Р.Д. 
Жертви свої зложили слідуючі това
риші й товаришки:

По $5.00: М. Рогомам. М Бог хан
ський. С. Сохаллдсов, В. Осінчук, С. і 
К. Юрійчук, Ф Гиоїчевський.

По $2.00: Н Білецький, К Фдійчук. 
Н. Синон, М. Білінський, М. Макутра, 
В. Паши. П. Гіристаш, т-ка Імннков. 

По $1.50: І Гучелега.
По $1.00: Н. Покімброда, С. Бой»о, 

С Дяків, С Ліліцак, П. Мельиичук. 
т-ка Маткове ька. В. Дж У парик, Ф. Ка- 
териичук, П. Дяків, П. Гаврилків, І. 
Іваников, С. Стойко, Г. Вітик. Місько, 
L Лашкевич. М. Якимчук, А. Бердо. 
К Фостій, Т. Пелегос, Д. Васілька, Т. 
Миронюк, Я. Кошмам. L Макарчик, М. 
Франковеькнй, Г. Іванчук, В. Низник, 
М. Іванюк, І. Чепак.

По 50 ц.: 1. Ціавеїа. т-ка Т. Зарий, 
М- Мантика, fc Ганчарик, М Вороник 

По 25 ц: П. Присташ, А. Ліліцак, С. 
Тарген. С. Літвін, П. Карак, В. Бан
дури. 1. Вавнк.

По 20 ц-: Г. Горбатюк.
По 15 ц: Н. Роїк.
По 10 ц: В II
По 5 ц.: Л. Горбатюк, О. Пичко, Г. 

Бойко.
Безіменних $3.30.

за- тшше не 
ця юям існує Несві- %

Прнходіть точно на час 
Повідомляється також чле

нів відділу У.РЛ. у Вінніпегу, 
що в неділю, 15. січня, ■ год. 

Д. Стечишин. |.|й> буде знята спільна фото- 
—-------------------- графів членів відділу. Кожний

т з£Ьри нддшів турф- 'Ці
. дім і жінсшщ.

ген — говори* делегат — працювали 
цілкі ріж. щоб зорганізувати метале
вих робітників а Джелерал Моторе 
Ко. в іонію, фе президент Амери
канської Федерації Праці — ГрІн пі
шов до компанії А запропонував "ін
дустріальний мир", компрометуючи 
тимсамим все, шо бу^о зроблено до 
це? пори. Він заявив в компанії, шо 
коли вона хоче мати зорганізованих 
робітників, то мусить з ним вести пе
реговори, а не з #червоними".

Другою залітною подією підчас 
конвенції було те, що двох майнерів з 
ІІенсилвенії увійшли на конвенцію 
в "повних уніформах", тоб-то так, як 
вони йдуть у шахти b 'засвіченими 
темпами. Вони апелювали до конвен
ції за піддержкою, так моральною як 
і матеріальною. Своїм виглядом во
ни хотіли задемонструвати, шо поми- 
мо тяжких переживань боевий дух у 
них не захитаний і не так легко мож
на їх зломити в боротьбі за насущний.

Дальше згадав делегат про моло
ду робітницю з Денвер в Колорейдо, 
яка викликала поверх 200 майнерів 
на страйк і провела їх з червоним 
прапором на переді і зі співом "Ін
тернаціоналу" поміж кордони жан
дармів і наемних вбивців.

Чи не найбільше одушівлення ви
кликали на конвенції китайський і не
гритянський делегати. Китаєць, ві
таючи кбнвеНцію від китайського ро
бітництва, заявив мрдо й сміло, шо 
ліве крило партії Кумінтану стоїть 
чесно й завзято в боротьбі проти ре
акційних зрадників-генералів і сві
тового імперіялізму, яким працюючі 
маси Китаю, тепер чи пізніше мусять 
доїхати кінця. ж->-

Делегатом від негритянських робіт
ників була одна Негритянка, яка за
явила, що репрезентує 15 мЬііонів тих 
чорних рабів, яких досі вживалося 
для ломання страйків. Але сілого дні 
більша половина чорних робітни
ків веліла вже зрозуміти цю свою 
нужденну ролю і вони зачинаїдть 
звертати нач шлях організації й бо
ротьби за своє власне визволення з 
рабства й пониження, як також за 
перемогу працюючих в цілому світі.

Обидві заяви конвенція приняла 
бурею зовготревалих оплесків.

І справді, ці обявй назріваючої

дотуючи на реакційних кандидатів, 
даються болюче * знаки свідомішим

ХОМ. «
За б Азарови й комітет,робітникам на кожнім кроці А при 

кожній нагоді Вони немов стара
ються в цей спосіб заде мокруватії, 
ню вони горою, що вони при владі. 
Про котрого робітника тільки дові
даються, шо вій е членом Трейд-Юні- 
ои Едюкейшинел Ліг або Комуні
стичної Партії, то зараз доносить 
форм а нам і босам і взагалі даються 
поривати до иайпідліших вчинків, щоб 
тільки досолити кожному свідомішо
му робітникові Весь загал робітни
ків розбитий на два ворожі табори, 
s яких несвідома частина — засліпле
на своїм рабством — ненавистю ди
ше до своїх' свідоміших товаришів 
за те, шо вони поважилися повстати 
проти чорносотенних американських 
бюрократів, шо хотіли визволити ка
налі Ас ький трейд-юнійнмй рух з під 
диктатури продаж міх юнійнмх лідерів.

Це незвичайно гарна п’єса, в якій бере участь виключно 
наша організована, робітнича молодь. Зміст не лише ці
кавий, але А повчаючий. Прнходіть же всі побачити цю 

п’єсу, що виставляється перший раз на нашій сцені.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ &30 ВЕЧЕРОМ. 

ЦІНИ ТИКЕТІВ 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ. \
Тнкети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. 

Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ВЕЛИЧАВШІ КОНЦЕРТ В ІСТ КИЛ- 
ДОНАН, МАЙ. %ВЕСТ ФОРТ вилпм, онт.

Стареним відділу Секції Молоді 
відбуде свої річні збори ТУРФДІм в 1er Кнлдонжн, Мам»’ від-

іе Відділ Жінсекдії в Вест Форт Вил
яв, Онт.,
в неділю, 15 січні 1928 р. в 2-ій го- будетьси в неділю. 15. січи 1928 р. 
ДИНІ по полудні в салі місцевого Укр. в Українськім Робітничім Домі в кт
Роб. Дому.

Обовязком
наді ним

V”
І ус

В НЕДІЛЮ, 15. ачня, В ГОД. 8Л0 ВЕЧЕРОМ ВІДБУ 
ДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛИЧАВИИ КОНЦЕРТ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

іх членкииь прибути 
. Новим членкиням

Заряд.
ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТна означений ■ -ч І

Програма дуже багата і цікава, бо — 
входять в неї нові точки, як музика, ”

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. спів, декламації, соля й українські на
родні танки. *

ÜIHJ даємо до відома всім членам Робітний Й робітниці з 1er Кнлдо- . „пппвддгдйтг ппгпі іілплпі
відділу ТУРФДІМ у дромгелер. Алта., шн , Елмвуд! Прнходіть на цей кон- ОБіЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ- ДОПОМАГАЙТЕ ПРЕСІ МОЛОДІ
що річні збори відділу відбудуть» в церт громад но. Секцій Молоді дойд- .. ........... ...............
неділю, 15. січня 1928 р. в годині 2-ій д1е вс(х своїх старань, щоби концерт ПШ Q ПІВНІЧНІЙ АЛБЕРТІ,
по полудні випав якнайкраще! W ______

раді.

1 ■ ■ ■

Правдиве обличчи юнійних 
бюрократ*.

Місяць січень в призначений кампа
нії для зміцнення “Понг Воркерв". За 
чотири роки свойого існуванню ці 
гжзУтя молоді доказала свою велику 
вартість не тільки для1 визискуваної 
робітничої молоді, шле й для запільно
го робітничого руху. Кожного МІСЯЦЯ 
вона передавала на choix сторінки 
пуку робітничій молоді в Індустрії І 
на фермах. «Понг Воркер" це наша 
одинока зброя, що нею можи успі
шно гуртувати маси робітничо, модо- _ 
ді в боротьбі з мілітаризмом, з пра
цею підлітків І всі ми иншими лихами 
капіталістичного устрою. Ми « лея*, 
що дорослі класово свідомі робітники 
вповні розуміють важність боротьби, 
яку провадить "По» Воркер- І в го
тові прийти йому з погрібною допо
могою.

Щоб в недалекій будучая* зроби
ти “Понг Воркер" двотнжнепжом, 
ми мучимо поставити його u трїпкі 
основи фінансово ті побільшити чи
сло його передплатників. Наш клич 
е 1,000 нових передплат І 1300 дола
рів до 1. лютого. Ми е певні, що а 
допомогою дорослих робїтниів, МИ 
легко досягнемо цеі мети. Конм* 
старший товариш повинен зробити 
все в своїй змозі, щоби поширити І 
фінансово піддержати -Понг Ворке-

Міі би депо подумати, що в на
городу за свою рабську відданість ці 
темики тішаться незвичайною ла
скою своїх лідерів або якимись над
звичайними полекшамн з боку своїх 
Мосіа. Але з наше наведеного при
кладу кожний пізнає, з вкою наругою 
відносяться до них не лише боси, але 
й самі юній* диктатори з майор
ського офісу. Перевівши вибори в 
свою користь, вони тепер показуєш 
своє правдиве обличчя А чхають на 
своїх рабів. Воии-ж потребували 
тільки їхніх голосів, щоб далі вдер
жатись на своїх посадах, на яких во
ни можуть рівночасно розпоряджатн 
юніАмими фондами і покористувати
ся теж темою ласкою індустріальних

Тож обовязком кожного члена прн- Вступ за добровільними датками. 
Початок в гЬдині 830 вечером.Разом $83.65. Албертійський Провком ТУРФДІм 

висим організатора т. Войтнніиш м 
організаційну обіздку. Ми зжклиа- 
емо
нічній Алберті у строювати масо* мі- 
тінгн, на яких буде промовляти тов. 
Войтишин, вк також по змозі поста
райтеся, товариші, покрити частину 
подорожі організаторе.

Пише подаємо спис місцевостей і 
дати, коли організатор їх відвідає.

бути на згадані збори, як також ви
рівняти свої залеглі вкладки, щобі< 
мати право голосу і рівночасно по
чути звіт заряду за 1927 рік.

Нових членів радо витаємо.

Всім жертводавцям щира товарн- 
Робкор.ська подяка.

УВАГА, ІСТ КИЛДОНАН. МАН.1

Старанням драмспівгуртка при від
ділі ТУРФДІм в кт Киддонан, в субо
ту, 14. січи 1928 р. в Українськім Ро
бітничім Домі буде «дограно заору- 

, шаючу драму пролетаріькього пись
менним М. Ірчана п. н.

наші відділи 1 товариства в пів-

MAG0BE ВІЧЕ. 3.-ФИД

Лондон, Онт.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ Р.З.Т20-го грудня 1927 р. відбулося 
в Лондоні масове віче, на якому про
мовляв організатор Р.З.Т., т. І. Клиба- 
новський.

Віче відкрив т. Гр. Аристов корот
кою вступною промовою і покликав 
до слова т. Клибановського, який рос- 
казав присутнім про Р.З.Т. та його 
іначіння для робітництва.

Робітники й фармері скрізь горнуть
ся до Р.З.Т., бо вони веліли пізнати 
вже. що це е справжнє робітниче то- 
нариство, в якому немає місця ріжним 
панам і підпанкам, як це діється в па
тріотичних товариствах. В дальшім 
тягу своєї промови тов. промовець 
наводив ріжні приміри з буржуазних 

. „ жж. організацій, які нераз істнують вже йКЛАСОВОЇ СВІДОМОСТИ СЄр€Д НЗЙбіЛЬШ ол
,. к ПО 30 років, але нікотра з них ше не

відсталих мас роб.тннцтва, мусять „„„„„„„ , 4 літ И5.000 за-
підбадьорити кожного евгдомуо ре- „ не „ОДУмада про за-
волюційного робітника, бо клясова , -безпечення своїх членів на старість.

як це зробило Р.З.Т., купуючи фарму 
вартости $2,000 під будову приюту 
для своїх немічних членів і робітни
чих осиротілих дітей. Р.З.Т. за 5 літ 
так швидко зросло, шо має біля 6,000 
членів. А це тому, шо Р.З.Т. випла
чує совісно кожному членові запомо
гу, коли вона йамучналежиться.

На заклик т. Клибановс ького впи
салося 5 нових членів до нашого від
ділу Р.З.Т., але можна сподіватися, 
згодом прибуде їх багату більше.

Дня 21. грудня 1927 р. відбулося 
др^ге віче, на якому знову промов
ляв т. Клнбановськнй — ним разом 
про освітню організацію ТУРФДІм, 
яка є одинокою українською органі
зацією в Канаді, що ширить між у- 
країиським робітництвом і фармер- 
ством правдиву освіту і вказує їм 
правильний шлях до визволу праці з 
під гне ту й визиску неробів і спеку-

“РОДИНА ЩІТКАРГ.ПОРТ КОЛБОРН, онт.
Опал, Алта, в неділю, 15. січи в го

ди* 2.30 по полудні.
Box. Алта. в понеділок І вівторок, 

16. І 17. січи в год. 730 вечером.
Торги, Алта. в четвер, 19. січи 

в годи* 730 вечером.
Редвей Сентер, Алта. в понеділок, 

23. січи в год. 730 вечером.
Норт Бенд, Алта. у вівторок, 24. 

січи в год. 730 вечером.
Квг*н. Алта. Гол, в середу, 25. 

січи в год. 730 вечером.
Кжг*н, Алта, Фірм. Дім, в четвер, 

26. січи в год. 730 вечером.
Пакан, Алта, в пятицю, 27. січи 

в год. 730 вечером.
Смоки Лєйк, Алта, Фірм. Дім, в су

боту, 28. січи в год. 730 вечером.
Смоки Лєйк, Алта. в неділю, 29. 

січи в год. 230 по полуд*, 
по полудні в місцевім приміщенню ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ. Едванд, Алта. в понеділок, 30. січня 
Всі члени ПОВИННІ обовязково Прибу-6 в ГОд^ вечером
ти, бо на зборах вирішуватиметься Повідомляється український робіт- Беліс, Алтам у вівторок І середу, 
важні справи, а також буде звіт за ничий загал Транс кони, що Д ременів- , « ииутлгп „ не,ч
1927 р. Так само на зборах відбу- гуток при відділі ТУРФДІм відограє ^
деться вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів, що бажалн-б вписа- Укр. Роб. Дому в Трансконі, надзви-

Гіовідомляємо всіх членів і член- В цій драмі письменник змальовує
КИНЬ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В Порт Колборн, образ ЖИТТЯ бідної, сліпої родини в 
Онт., що річні збори відділу відбу- часі сагової війни в Европі. В -Роди-
дуться в неділю, 15. січня 1928 р. в 
годині 2-ій по полудні в салі на Дур- 
гем вулиці. Всі члени і членкнні по
винні обовязково прибути, бо на збо-

баронів.
Ось що трапімось на днях в. Тип-тап 

Тейлорс Компанії в Торонто: Працю- 
є тут біля 400 робітників і є це одна 
з найбільше зорганізованих шалів. 
Власники цеї шапи, користаючи з 
побіли своїх# пахолків в юнії, зажа
дали від юнії* збільшення продукції. 
Що-ж на це сказали юнійні лідери? 
А ось шо: з Ню Норку приїхав самий 
містер Блюмберг, головний організа
тор юнії, і навіть не спитавши робіт
ників про їхню думку Й бажання, 
скликав всіх робітників до офісу в 
шалі і в присутности босів наказав 
робітникам, що вони мають стільки 
виробляти, скільки* містер Дункель- 
ман хоче. 1 це все.

— Оце та нагорода своїм вірним 
за їх рабську відданість! Добра лі
гу* ля. яка моїла-б ^здоровити навіть 
найбільшого темняка. Чи у здоро
вить воцд, наших несвідомих товари
шів з юнії А. К. В. оф А., це покаже 
найблиша будучність. А покищо їх 
сліпа ненависть до “червоЛіх" не ма^ 
Границь. Вони так далеко забули 
свою гідність і свою клясов/ прина
лежність, то йдуть тю шалах і "демон
стративно збирають поміж своїми 
товаришами читки на "презенти" для 
Форманів 1 їхніх жінок. Ось до чого 
доводить ганебне #>тодовство юній
них чорнохалатних лідерів.

ні Щіткарів" є один син видючий 1 то
го забирають на війну. Пізніше 1 син
видючий вертає до своєї родини та
кож сліпий. На війні трійливий газ

рах будуть важні справи до полаго- BHjB дому OHj 
дження, як звіт за 1927 рік, вибір но- 3 другої сторони представляється 

в цій драмі багатого фабриканта трій- 
ливих газів 1 його сина, котрий зну
щається над сліпою дівчиною в роди
ні щіткарів. Робітники й робітниці в 
кт Киддонан 
громадно й кличте знайомих.

Ціна місць 35 ц. Початок в годині

вого заряду на 1928 рік і т. ин. Но
вих членів радо витаємо.

А. Сливка, секр.

Елмвуд! ПрнходітьЕНПОКС, Б. К.

Оцим повідомляємо всіх членів і 
членкннь відділу Р.З.Т в Енйокс, Б. g^Q 
К., що річні збори відбудуться в не
ділю, 15. січня 1928 'р. в годині-4-ій —т-н*

ра".вечером.
Присилайте свої жертви, збирайте 

передплати (тільки 30 ц. на рік) І до
помагайте боввій робітничій молоді 
Канади скріпити свою пресу!

“THE YOUNO WORKER"
95 King St. Е.,

свідомість працюючих це —червоні 
заграви майбутньої перемоги все
світнього пролєтаріяту.

Чі. Лучак, член юнії.

Toronto, Ont.
ШЕСТА РІЧНИЦЯ У.РД, Давнінг. Алта^ в четвер, 2. лютого 

в год. 7Л0 вечером.
, . . ж . Спеден, Алта., в пягницю 1 суботу

тнея до нашого відділу Р.З.Т., щиро чайно гарну й веселу штуку — коме- ^ j 4 J||OTOrR0 в год 7^q e^po*. 
Хай вони також приходять дію-оперетку в трох діях Ванченка 

Писанецького п. н.:

в суботу, 14-го січня 1928 р„ в салі
УВАГА, ВЕЛАНД І ОКОЛИЦЯ!

Старанням веландських робітничих 
організацій устроюеться в суботу, 14. <?*** 

січня 1928 року, в салі Українського 
Робітничого Дому

Саскатун, Саск.

Неділя, 11. fpVAHR 1927 р. була ве
ликим днем для саскатуИських робіт
ників і робітниць, а навіть для моло
ді, бо в цей день всі святкували ве
лике свято: тесту річницю існування 
Укр. Роб. Лому в Саскатуні.

Вже иіестий рік ctoÏTb ця міцна 
твердиня, в якій поотепенно кувалася 
і далі кується клясова свідомість са- 
скатунськдго робітництва. І ніякий 
ворог не вспів ше захитати підвалин 
цеї твердині, а це тому, що правда є 
сильніша за неправду. ^

На згадане свято було приготовле
но дуже багату програму. В першій 
половині з ображено було життя мо
лоді в старім краю, йк ця молодь за
бавляється, співає, танцює і т. ин. Ця 
жива картина пригадала неодному з

витаємо, 
на річні збори

Райф, Алта., в неділю, 5. лютого 
в год. 2.30 по полудні.

Лєйк Еліза, Алта., у вівторок, 7. лю
того в год. 7Л0 вечером.

Подаємо до відома всім членам і Г*РНІ с«енн. иишнські ОРШ J*™" В С<?рТДУ| а ЛЮТОГО

членкиням ВІДДІЛУ Р.З.Т., що річні співи' тайн: “Холяндра” і “Гопак”. . . . -

Гї V :■££ ІТ*| • ж J
л>дн. в льокал, п,д ч^ 80» Дкінюш ™ «зивчениЯ <щс! „ „ ГОД- 7J0 W4epoll.
вуж. в Форт Вил ям. Обовязком всіх ---------------------- ------ “------------------------------ 1

що Заряд.

Г“ЗАПОРОШИМ КЛАД".♦ОРТ ви.тям, онт. ВЕЛИКИЙ БАЗАР.
Робітників й робітниці! Це перша 

нагода в Веланд побачити таку ле
мку, як базар. На базарі оу- 

ле грати добра музика. Будуть розі- 
і раватися гарні й цінні річи. Увесь 
прихід із цего підприємства призначе
ний на Роб. Діточу Школу. Тому при- 
ходіть всі і кличте знайомих.

Є

З потенції Трейд-Юнкж Едюкейшн- 
нел Ліг. членів і членкннь прибути на ці збо

ри, щоб вислухати звіту урядників 
за 1927 рік, як також вибрати новий

В вище згаданих місцевостях, де 
ще нема відділів ТУРФДІм, хай чнта- 

Потрібно сейчас добре ква- ЧІ “У-Р-В." і “Ф. Ж." постараються 
заряд на 1928 рік. Нових членів радо діфікованого кухара ЯКИЙ мав склнижти віча на прюначений день,
витаемо Заряд би куховарити для’ 40 до 50 чии 6,™до Д0П“*,0*уть тож' opr,ld-

х* ги „ заторові і організації працюючих, а
осіб. Праця запевнена на 6 мі- .яіп,емп ^

ЗАБЕЗЛЕЧІТЬ СЕБЕ В Р.З.Т. такого, Шо буде в *,6у.
своїй праці справлятися як дуться віча, слідіть за оголошеннями 
слід. Платня після умови, а місцях, 
зголошуватися писемно або у-

ПОТРІВНО КУХАРА.

Вище описані явища в нутрі Амалґа- 
мейтед Клотінг Воркерс оф Амеріка 
могли-б зневірити й захитати навіть 
найбільш свідомого й завзятого бор
ця. Але -як то кажуть—5муток все 
мішається з радістю і на оборот. В

Вступ: для мушин по 35 ц.; для жі
нок по 25 ц.

Початок точно в 8. годині вечером.

На цьому вічу було багато більше 
місцевих робітників, чим на поперед- 

Слова тов. організатора зайвому.
пали їм глибоко в душу й можна спо-

ПОШУКУЮ партнера з грішми до 
кузні в добрім дистрікті й добра на- 
і ода заробити. Мусить бути першої 
кляси коваль. За потрібними іифор- 
м.плями вдаватися на адресу:

John Kaplun,
Р. О. Box 89, _

Wajskatenau, Alta.

діватись, що хто з них ще не с чле
ном робітничих організацій, той нев
довзі-ним стане. Іменем наших орга
нізацій складаю подяку т. Клибанов- Чи Ви вже е членом Робітничого 
ському за його щирий труд для робіт- Запомогового Товариства? Чи подбе- 
иичої кляси. Робкор. ди ви про те, щоби забезпечити собі стно на адресу:

своїй родині допомогу на випадок 
і нещастя? Якщо ні, то прнходіть гро
мадно на масове

і
4Z

За Провком:
О. Шид лове ький, О. Жукевич,РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ! flголова. секретар.

D. Moysiuk,
Ukrainian Labor Temple,

віче у ваших місце- ,:-or. Pritchard and McGregor St»..
в остях, а там довідаєтеся багато пре
цю вприсну організацію і вступите в ____
її членство. На вічу буже говори*

! •
(4) 'ПОДЯКА ДЛЯ Р.З.Т. ЗІ 

СТАРОГО КРАЮ. УВАГА ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ ПОШУіуЮ ceoto сина Стефаиа 
Пара щука, який перебував в Форт 
Фреисес, Онт., 1926 рову. Хто про 
вето знає, або віє сам, иєіай поно
ситься иа понищу адресу:

Alex Paruhehuk,
P. О. Rouyn, Que.

Вже вийшло перше число робітничого журналу 
в англійській мові п. н.

Winnipeg. Min.
■

--------------------------- f----- ----------------- Цим повідомляється всіх члеИв і
ІІОІШКУЮ свого f порідного бра- членккнь відділу РЗ.Т. в Венкувер. 

оргв*»тор тов. Іван Клнбановськи» га Михайла Кабана, сина Миколи, з щ<) ^,лл„рні місячні збгірн віддЦ« 
-Ь заходу. ч села Стриганець. поа^ Товмач. Гахи-1 відбудуться в неділю, дня 15 січня

На днях одержали ми від Вас пись- 31^ відбуватимуться в такому по- чина, який приїхав ц. *>. зі старого] 192g 
мо, в якому заповіджена були внсил- р*ЛЬІу: 
ка грошей в сумі 293 доларів. .Може 
в тиждень пізніше одержали ми з Від-

До Заряду Робітничого Запомогового 
Товариства у Вінніпегу.THE CANADIAN LABOR MONTHLY”,іі

рову, в годині З-тій по полуд* 
крлк> і перебував в Транскона, Май., 11"оау щР мають рішатися дуже важ- 
з тепер мав виїхати десь до ліса. Хто 

Су Сейнт Мері. Онт. (Бей Вю), 14 знав би про нього, або він самий хай 
ня черев Австрійський Банк вище на- січня.

Шаллю. Онт, 16. січна.
Горнпейн, Онт» 18. січи..
♦орт Фреисес. Онт» 20. січна.

акнй містить огляд краевого й міжнароднього 
робітничого руху.

<N (4)
ні справи, які мається передати деле
гатам на псекраевйй З'їзд, проситься 
всіх членів і членкннь обовязково 
прибути на ці збори. Членів, які ве

АПОШУКУЮ свого рідного брата 
Андрея Аидрушака, який перебував 
в 1926 році в Форт Вил'ям, Онт. Хто 
про иего знав би, або він сам, прошу

Зміст вв січень 1928 р.: За місяць —- Редактор; Канада
напише на адресу:

J. Kariyshx 
* Thunder River,

Р. О. Red Раяв, В. С.

А імперія — Mopk Слектор; Наш розділений трейд-юнійнмй рух —
ведену суму.

Ми, рідня покійного вашого батька 
висловлюємо цею дорогою Вам як
наВсереднійи* подяку за лат* вам у ^ ^ МІсажслп
mmtfmm. Я ПОЗВОЛЮ собі зложити» м а fr||<|.||f. ^-------- --- Щ». ПОШУКУЮ СВОГО тата Петра Ради-
бажання Товариству, щоб з наддодя- м перед „рявуттям орта*- ша з села Шубранець, повіт Чериів-Ірзт. як Стівестоя, Под-Ривер, Цорт
чим шепни ровом його діяльносте. итора до6ре прогал<>скп, жі Мітішк ai. ■Буковина До Канади приїхав я і Бенд і инші. якщо вони маютьЛво

пГи^и“ра=. И»»-* звертаємось до т.т. пере,- 19 юну назах^ Я при- спраяи передати нашому делегатові,
надією та прибіжищен українського пм||ди)> w-oj їхав цею дпа з краю і хотів би з ним ; щоб дробия це вкиайскорше
роб,пш“ іпЛ M — — т „„j „ргд*»*!, щоб переписатися Owe хто його знає Вся* листя посилати на рГки фін

або він самий, прошу оголоситися на 
мою адресу:

Тим Бек; Ще з Кжнвдійсьмою Партією Праці? — Джем МекДоналд;
поплатили ще при ютового, коивен- 
цій нот о і на ВОК., в останнє взнаа- повідом нтя на іюнишу адресу:

В. T. Andrushchsk, 
Box 198,

(4) P. О. Rouyn, Que.

(6) zгем. Огаяд

ПООДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕ
РЕДПЛАТА 52J0; ПІВРІЧНА $1ЛО.

• т. еться це вивоиатн. »
Також просимо лозамісіфві відділи

*

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
Дмитра Москалюка, який походить з 
села І спас, повіт Внжниця. Буковина. 
В 1919 і 1920 р р. перебував в Моц- 
треалі Хто-б про него знав, або вій 
сам, прошу написати на адресу г 

’ John Moakaliuk,
(5) - Р. О. Waael, Alta.

Адреса журналу:
З товариським привітом.

Бобешжо Степан. ■* секретаря на адресу:
W Hawryluk, 

940 Render St. West, 
Vancouver, В. C.

Tl» Cihüm Libor Moilhli”,H мМяг таСхілйнпя. дня 2. груди І927. Mike Bilyj,
281 Boyee Ave., 

Toronto, Ont.
'. EAST TOROHTO X OR. T<

Заряд РЛ.Т. 1(6)-Упри Роб. НслП П /t

Ей, t ,і

І• v
Nr-

‘ і * *

І

V2 )

ЄК А Г С" V і

! її /

-

і

е
Ü

* ■ 
І

І

»!

'Ії5t5
:

?

гінй■

ЄÎ


